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Vsi sodelujmo pri gradnji bolnišnice

Pričetek gradnje 25. maja
— Sedaj gre pa zares! — to je 

bila tudi odločna beseda, izreče- 
114 na zadnji seji gradbenega od
bora za gradnjo nove bolnišnice v 
Trbovljah, ki jo bodo gradile vse 
b* zasavske občine — Trbovlje, 
Zagorje in Hrastnik.

Vrsta je bila zadržkov, in to 
'•Pravičenah, ki so ta načrt ovira- 
1«, sedaj so pa zapreke odstra
njene in določen je tudi rok za 
Pričetek teh del.

Dne 25. maja t. 1., na praznik 
'fceva mladosti, bo mladina slo- 
v«sno pričela z deli pri gradnji 
bolnišnice. Ze v teku tega meseca 
bodo tudi pričeli z rušenjem in 
Odstranjevanjem stavb za izgrad
ijo novega objekta.

Letošnje leto je v načrtu izvr
šitev prve etape te gradnje, nam- 
r«č gradnja otroškega oddelka. 
Predvsem je bilo na zadnji seji 
gradbenega odbora poudarjeno, in 
*o je interes vseh prebivalcev za
savskih občin, da bo nova bolniš
nica čimprej dograjena, ker seda
nj«, ki je bila sezidana pred 35 
ieti za čisto lokalne potrebe, ne 
radošča več za prebivalstvo vseh 
Veh revirskih občin. Vsi trije ob
eliski odbori so se izjavili za 
Nadnjo bolnišnice v Trbovljah, 
**to so se tudi izločili iz prispev
ka za gradnjo bolnišnice v Ljub- 
*)«ni, ker bodo dali ta prispevek 
*» bolnišnico v Trbovljah. Zato 
b*di sedaj ne more biti več nobe
nega izmikanja in zavlačevanja, 
kar se tiče finančnih vprašanj, ter 
Je sedaj naloga gradbenega oibo- 
ra, da takoj prične z gradnjo, da 
J° vodi in usmerja — finančno 
Vprašanje je pa zadeva zasavskih 
°bčinskih ljudskih odborov.

S pričetkom gradnje tega objok- 
V in z dokončno izgradnjo bolniš-

POZIV GRADBENEGA ODBORA ZA GRADNJO TR
BOVELJSKE BOLNIŠNICE
Ker je gradnja trboveljske bolnišnice življenjskega 

pomena ne samo ža Trbovlje, temveč tudi za Hrastnik in 
Zagorje, se je gradbeni odbor odločil, da pritegne h grad
nji vse prebivalstvo Zasavja, da razpiše posebno akcijo, 
namreč oklic za material in pa tudi sredstva ter za prosto
voljno delo na tem objektu.

Mladina se je že obvezala, da bo pričela s prostovoljnim 
delom. Prav bi bilo, da bi se vključili v prostovoljno delo 
tudi ostali, ker se bo s tem močno pocenila gradnja. Vsak
do naj bi prispeval vsaj po 1 delavnik, kdor pa tega ne 
more, naj to da v denarju. To je naša skupna akcija in 
stvar nas vseh. Kmetijske zadruge in zadružniki ter ostali 
bi lahko prispevali gradbeni les, Cementarna Trbovlje po 
možnosti cement, Opekarna Rudnika Trbovlje - Hrastnik 
In Tovarna zidakov pri Elektrarni Trbovlje in Hrastnik 
potrebno opeko oziroma apno, Industrija gradbenega ma
teriala v Zagorju apno itd. — Vsak po svojih močeh. Grad
beni odbor je mnenja, kar se tiče opeke, cementa in apna, 
da naj bi se ta material prispeval, če ne drugače, vsaj po 
lastni ceni. S tem hi bilo mnogo pomagano stvari.

Delovni kolektivi in vsi volivci in državljani občin Tr
bovlje, Zagorje in Hrastnik - pomagajmo in sodelujmo v 
tej plemeniti, humani akciji, ki bo nam in naši bodoči 
generaciji zagotovila lepo in moderno bolnišnico.

Gradbeni odbor za gradnjo 
bolnišnice v Trbovljah
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niče v Trbovljah bo za vse zasav
ske revirje rešeno eno izmed zelo 
važnih vprašanj. Ta problem je 
pač od vseh najbolj aktualen — 
zato zavihajmo vsi rokave in so
delujmo vsi, da bo bolnišnica 
čimprej dograjena.

DVAJSET LET REVOLUCIJE — DVAJSET LET

Dnevi, ki ostanejo 
v spominun iiEii zim

Dvajset let Je minilo, odkar smo pričeli borbo — šestnajst 
let, odkar smo zmagali. Bill smo pogumni med pogumnimi. Skupaj 
z vsem ogroženim svetom smo vstali zoper rablje vsega člove
škega.

Vojaški stroj fašizma in vso zgradbo nacizma smo temeljito 
razdejali skupaj s krematoriji In Hitlerjevim bunkerjem. Bill smo 
kot poplava, ki razžene podgane iz njim ljube teme.

Pravici je bilo zadoščeno ln človeštvo rešeno. Spomini so strašni 
ta hkrati veličastni. Spomini na ponižanja ta pogubljanja desetin 
milijonov ljudi ta spomini na desetine mlljonov padlih ta še živih, 
Id so vihteli orožje za zmago civilizacije, človečnosti, kulture ta 
napredka v svetu.

Da bi dvojni spomin ohranili, sodimo danes Eichraannu ta 
praznujemo Dan zmage. Ob tem pa nadaljujemo življenje z novim 
pogumom ta z enako srčnostjo, kot smo jo vrednotili ln ovredno
tili z odločitvijo: borili se bomo!

NI vsako ljudstvo v Evropi tako odločno poseglo po orožju 
ta tako mnogo prispevalo k zmagi kot prav ljudstvo Jugosiavfje. 
Ml smo ponosni, a naši otroci so srečni!
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Borci in mladina sodeluieio
Na zadnji -Tribuni mladih-« v 

Radečah je govoril o svojih do
živetjih v NOB tovariš Rudi Bri
lej. — Njegove besede je mladina 
pozorno sprejemala in ob zaHjuč-

0 NOVIH 
METODAH DELA
Prejšnji teden je bil v Strojni 

tovarni v Trbovljah seminar o 
novih metodah dela v luči novih 
gospodarskih predpisov.

Seminarja se je udeležilo 60 
vodilnih tovarišev STT.

jsu izrazila željo po večkratnih 
srečanjih.

Tudi literarni krožek radeške 
osnovne šole je potekal sodelova
nja z organizacijo Zveze borcev. 
Tega razgovora se je med drugi
mi udeležil tudi tovariš Fenči Mi
ler. Na krajevnem komiteju LMS 
pa pravijo, da bodo ta mesec pri
pravili razgovor z interniranci iz 
Mauthausna, nadalje z borci v 
Zidanem mostu, Papirnici in

................................................... ....................... ......................

Slovesna praznovania v Radečah in okolici
v « . ___ 1— Do- irea AlrAli.^kp VAfii. PraZTlOVail SOV Radečah so letos Izredno lepo i čah pa je dramska družina Pa 

proslavili obletnico OF in praznik i pirnice uspešno uprizorila Goet- 
dela. Skupne slavnostne seje od-1 zevo dramo -Ilegalec^ Godba na
bomnikov SZDL in družbenih or
ganizacij po vaseh in centrih so 
bile združene s celotnim prazno
vanjem. Osrednja proslava je bila 
v Radečah, kjer so člani Svobode 
na radoški šoli pripravili nepo
zabno doživetje z več kot enour
nim simboličnim prikazom zgodo
vine in vstaje slovenskega ljud
stva. Na večer pred praznikom 
dela so po vrhovih zagoreli kre
sovi, v domu -Svobode« v Rade-

pihala je v prazničnih dneh pri
pravila promenadni koncert, pr
vega maja pa je obiskala skoraj

vse okoliške vasi. Praznovali 
povsod v okolici.

Stanovanjska dteupnost je s po
močjo podjetja Elektro — Trbov
lje poskrbela za razsvetljavo več 
kot polovice mesta. ik

Italijanska sindikalna delegacija v STT
V petek, 5. maja, se je mudila 

v Strojni tovarni v Trbovljah sin
dikalna delegacija iz Italije. Čla
ni delegacije so se zanimali za 
delavsko samoupravljanje, za de
litev dohodka in dobička tovarne

drugje. Skupno bodo obiskali tudi 
kraje e spominskimi ploščami v 
okolici.

Kaže, da želijo mladinci in mla
dinke izvedeti čimveč podrobnosti 
iz življenja posameznih partiza
nov, internirancev in drugih ude
ležencev NOV. Mimo splošnega 
pregleda NOV je to zanje zelo 
zanimivo in kaže, da bi takšno 
sodelovanje lahko uspevalo pov
sod. jk

STO LET GODBE NA PIHALA IN DESET LET 
ZABAVNEGA ORKESTRA SVOBODE-CEVTER
V ZAGORJU OB SAVI

V nedeljo »o v prostorih Delavskega doma v Zagorju odprli 
razatavo ob 100-letnid godbe na pihala ta ob 10-Ietnlcl zabavnega 
orkestra delavsko-prosvetne ga društva Svobode-Center, Zagorje ob 
Savi.

V nedeljo, 14. maja, bo pa v veliki dvorani Delavskega doma 
jubilejni koncert godbe na pihala ta zabavnega orkestra.
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Srečno zopet v domovini!
VSI SO HOTELI VIDETI TITA, KO SE JE PO DVEH MESECIH ODSOTNOSTI 

VRNIL V DOMOVINO IN POTOVAL SKOZI ZASAVJE. PRISRČNA SREČANJA 
V LITIJI, ZAGORJU, TRBOVLJAH, HRASTNIKU, ZIDANEM MOSTU

, t- um«*« ■* *- <***. "Jz -JsZforJh.Jo, toda se vedno je živo pred £ek Drnovšek, sta izrvcila pred- ^ Zagrebu 
nami, kot da je bilo včeraj. To- sej„foH Titu šopke cvetja, 
vari} Tito se je vračal v Beograd .v$m
in povsod so ga ljudje pozdrav- Vzradoščen je sprejel tovariš 
Ijali. V Litiji in v Zagorju prav jno mjkro}on in v kratkem za-

‘•“'rCev. „ membnost pn/atel/skega potor.

itd. V razgovorih so sodelovali 
predstavniki podjetja, predsednik 
ObSS Trbovlje Pavle Kovač im še 
drugi.

Po razgovorih so si gostje ogle
dali proizvodni proces v tovarni, 
nakar so napravili krajši izlet v 
okolico Trbovelj.

Kakor smo čuli, so bili Italijan- , 
11 ški gostje z dobljenimi informa- 
11 cijami zelo zadovoljni.
1»
1»
I'
<>
}
\ Cementarna Trbovl je bo 12. ma

ja slovesno spustila v pogon nov 
cementni mlin in pripadajoče na
prave v svoji novi mitnici cemen
ta. Slavnost se bo začela ob 10. 

'uri s sprejemom gostov pri glav- 
f nem direktorju cementarne in se 
v bo nadaljevala s spustitvijo v po

gan vseh naprav nove milnice in 
ogledom tovarne.

Slavnost v Cemen
tarni Trbovlje

Ob 20. obletnici OF je bila v stekleni dvorani Delavskega doma v Zagorju slo
na kateri je o pomenu ta zaslugah OF govoril predsednik 

Milan Vidic

Gostie s Slovenskega Javornika v Zagorju
V soboto in nedeljo so v Za

gorju gostovali Efcaobcdarji s Slo
venskega Javornika s Finžgar je- 
vo dramo -Razvaline življenja«. 
V nabito polni dvorani tamkajš
njega Delavskega doma v soboto 
zvečer so igralci javocntške Svo
bode poželi zadlužem aplavz.

V nedeljo so si gostje ogledali 
zagorski rudnik, zvečer

Kisovcu ponovili uspelo predstavo 
prejšnjega dne v Zagorju.

Svoboda s Slovenskega Javor
nika ima že več let prijateljske 
stike medsebojnega sodelovanja s 
Svobodo-Zagorje in tudi Svobodo 
v Trbovljah II. Pred kratkim so 
Zagorjani gostovali na Javorniku 
z igro -Beneški trojčki«, Svoboda 
i? Kisovca pa z igro -Včeraj po
poldne«. Sedaj so pa Javontičani

vrnili obisk in žele, da se prija
teljske vezi med Svobodami v re
virjih in Svobodo Jpvomik in 
Jesenice še bolj utrde ln pride še 
do večkratnih medsebojnih obi
skov.

Tako bodo Javomičane obiskali 
pevci mešpnega pevskega zbora 
Svobode Trbovlje II in plesna 
godba -Veseli rudarji«, ki sode
luje v sestavu tega društva.

DiifAiUiili
Predsednika Tita je v Zagorju pozdra
vila večtisočglava množica, pionirji so 

mu pa izročm lep šopek

so pa v
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na mizo ter jo hvali na Prodajalec se z vidnim zado-«, 

gHteJkl vse preteee, pojasnjuje cene, rok voljstvom poslovi in se napoti k d 
* II | paBitjatve in še marsikaj. Dogodi

TUo govori na postaji v Trbovljah

'Srečno, tovariš Tito!*
Godba Svobode Center je za

dala. Tisoče rok je mahalo v 
P°*drav. Tisoče src je v radosti 
V*tr'petalo. Tovariš Tito in to- 
Vat‘s Miha Marinko sta sprejela 
°ple pozdrave. Govoril je sekre- 

!®r °biinskcga komiteja Zveze 
°n>unistov, tovariš /anez Želez- 

..' • Izrazil je prisrčno dobrodoš- 
c° Vseli Trboveljčanov.

‘Srečno, tovariš Tito!*
P‘°nirja iz osnovne šole Ivana

n ja po afriških deželah. In je za
ključil:

>Želim vsem rudarjem m osta
lim Trboveljčanom kar napeč 
sreče v življenju in delu!*

Ob igraniu godbe, vzklikanju 
in valovanju rok v pozdrav )e 
modri vlak krenil proti Hrastni
ku, — Prav prisrčen je bil tudi 
nagovor pionirke v Zidanem no- 
stu. Tovariš Tito je na to de].: 
da bi ga lahko spremljala na pot 
po Afriki, da bi tam govorila ta
ko dobro kot ob tem spreiemu.

»Srečno, tovariš Tito!*
-fr -fr -fr

ODDA
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^j| J got Imam zelo poceni kamgam
w m

m jc mw»iw/. I . £ i—». drugemu sosedu. Zgodba se začne
1 < se, da gospodinja reče: — Ne, znova, le z razliko, da je bil hu 
lil imamo že dovolj slik. pec nekoliko previdnejši ter je z,
;»i3 — /j£ boste mogoče kupiti bla----L- Ll— J’- tnnn J:-

, so? Imam zelo poceni kamgar,
| za moško obleko, samo 8000 din. 

sirarn jo je £e trnefe> na katerega

\i'r
//(b r.-------- ---
enako blago dal le 5000 din.

Kdo ve, kje vse je še bil proda
jalec, kdo so bili ti kupci in ko
liko so plačali!

Blago je prišlo do krojača ali == 
šivilje, tam se marsikaj pogovo- f§ 
rijo: kje je bilo blago kupljeno, g 

__ _ koliko je stalo in podobno. Na- p
. , ................ D i ■. i„„„ sproti si stojita gospodinji, ki sta \= Prebivalci po norih krajih so se se da kat Ujeti. — Poglede, lepa W4J?0> prva doma> ■.

= že kar privadili na neko vrsto barva, blago se ne mečka, odlična d v trf,ov;ni pr,|/0 jc do \ 
'M‘domače trgovine*. Prizadevni kvaliteta, skratka izredna prilika, 0t„j, ren,. c Mi m ra-

GoUufiia pa taka!
vadili na ne ko vrsto »arva, nago se ne mec*a, oaisna d v trROV;m, p„-}/0 je
rgovine*. Prizadevni kvaliteta, skratka izredna puhka, r42 ra glede cenc, sledijo
trgovci si podajajo da ga za to ceno sploh dobite. zoiaran]e> jeza> 3kratka - p 

snovarrtu ter Sprašuje- Gospodinjo, kt ne pozna kva- ■ , • , y t

domače trgovine*, 
posamezni trgovci 
kljuke v stanovanju ter s pr asu je- 

’ m jo: —- Kupite to in ono. — Svo- 
< M jo robo hvalijo na razne načine, 
j važno je pa tudi to, da se pri tem 
g za ceno nekako ‘Uglihajo*.

1~ Posel se po navadi nekako ta-

Gaspodinjo, ki ne pozna 
litete blaga, pač ponudba prisili 
k razmišljanju, saj je zelo vablji
va. 2e vidi sebe ali pa drugega 
družinskega člana v novi obleki 
in kar je najvažnejše — poceni 
bo! Tako je kupčija sklenjena. V

Šopek rdečih

^=1 kole začne: ------------ .
> 1 — Dober dan! Slike prodajam, trenutnem doarem razpoloženju

— Pri tem seveda s svojo priza- kupca niti ni prišlo do »glihanja* 
devno trgovsko žilico razloži za ceno

a-i. pogo-g
vora je bilo hitro konec. V trgo- g 
vini je bilo blago po 970 din za g 
meter.

Dalje ne bi računali, ker to ni s 
naš namen. Poudariti je* le treba, § 
da je take trgovine več vrst, da jj 
tega prodajalca h kupcu ne bo a 
več in da se ogoljufa tistega, ki 3 
se ga lahko.
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Te oni po sveiu
ZASEDANJE NATO V OSLU
Na začetku prve seje Sveta ministrov Atlantske zve*e jt novi generalni 

sekretar organizacije Dirk Stikker dejal, da »mora NATO prispevati velika 
napore, da bi s stalnimi in odkritimi posvetovanji Se bolj vskladili zunanjo 
politiko včlanjenih držav pred važnimi in morda odločilnimi novimi dogodki«. 
Posebej fn govoril o problemu Berlina, ki ga je označil kot »vir nove ne
varnosti«.

PRED OBISKOM SEKOU TOUREJA V ZAR
V Kairu pripisujejo največji pomen bližnjemu Uradnemu Obiiku gvinej

skega predsednika Sekouja Toureja in mzgoVdfoffl, ki Jih bo imel Ob tej 
priložnosti s predsednikom Naserjem. Poudarjajo, da pomeni obisk gvinej
skega predsednika veliko akcijo V okvira sploSnih priaadevaflj žA okrepitev 
enotnosti in sodelovanja neodvisne Afrike.

AKCIJA PROTI BELIM NAJEMNIKOM
Generalni sekretar OZN Hammarskjbld je poslal predsedniku leopoldvill- 

Skega režima Kasavubuju noto, v kateri zahteva, da Je treba postaviti pred 
Sodišče vse pripadnike njegovih sil, ki sO odgovorni za smrt ganskih VOjakoV 
V Port Franccjuiju. Kot je znano so bili uradno objavili, da so trije ganski 
Vojaki izgubili življenje medtem ko Se vedno f»i nič zanesljivega glede Usode 
41 ganskih vojakov. Po spopadu v Port Pfancquiju pred 14 dnevi 10 garnizijo 
premestili v Luluaburg, medtem ko je v Port Pfancqui prišla enota liberijskih 
Vojakov iz sestave sil OZN.

VENCI PRED »ZIDOM SMRTI« ~ ‘
V muzeju Osvviecima, bivšega hitlerjevskega taborišča, V katerem SO pobili 

nad 4 milijone ljudi, je bila v nedeljo odprta stalna sovjetska razstava, ki 
prikazuje vojaške napore in trpljenje sovjetskih vojakov in državljanov v tem 
in drugih fašističnih taboriščih, kakor tudi Škodo, ki jo Je hitlerjeva Solda- 
teska povzročila Sovjetski zvezi med VOjho.

NAPETO VOLILNO VZDUŠJE
Približevanje splošnih volitev v Turčiji čedalje bolj oživlja dejavnost poli

tičnih strank in njihov boj za vpliv. Naj večjo pozornost vzbuja delovanje 
republikanske stranke, ki je zdaj najstarejša politična stranka, glede na to, 
da je edn\a preživela nedavne dogodke in da so druge sedanje stranke nastale 
po spremembi režima v Turčiji.

40-letnica gledališča Svobode-Center Trbovlje

Premiera Matkovičeve drame ,Na koncu poti*
Matkovičeva drama -Na konca 

potit, katero je izbralo gledališče 
Svoboda-Center v Trbovljah za 
slavnostno predstavo ob jubileju 
40-letnice delovanja gledališča in 
ta proslavo 1. maja, je zapustila 
pri polni dvorani na Velet pred 1. 
tnajem globok vtis in dala vse pri-

niso motili, in so bili ie pri prvi 
reprizi manj vredni.

Po končni predstavi so sledile 
številne čestitke gostov it Ljublja
ne in domačih k jubileju gledali- 
J la. — večje število igralcev, od 
katerih so posamezttiki ie od za
četka pri gledališču, SO pa prejeli

Nastopajoči Igralci v drami »Na koncu poti« so M po usp.ll pmnltri predstavili 
zadovoljnemu občinstva

znanje gledališki druiini Svobode- 
Center. Globok vtis le predvsem 
zato, ker končne rešitve v drami 
ni bilo čutiti, ko jt komisar Rihard 
dejal, -da bodo zadeve Se potnejt 
raziskali».

Vrsta je takih stvari, ki jih od
lagamo in odlagamo, saj ni nikoli 
lasa zanje, »Le kdaj bomo imeli 
čast — v tem kratkem stavku je 
bistvo te drame. Najbri ne bo ni
koli časa ta raziskavo vzroka te 
drame, kakor ga ne bo še za ne
šteto drugih ialoiger v vojni. CaS 
neznansko hitro beii, razvoj je ta
ko nagel, da ne utegnemo ali pa 
pozabljamo, da bi reševali vtroke 
o marsičem, kar se je zgodilo pri 
nat in v svetu v usodnih vojnih le
tih .

Gledališče Svobode-Center se je 
S prikazom te žahigre izvrstno 
predstavilo domačemu občinstvu in 
številnim gostom, ki so prihiteli na 
to jubilejno predstavo. Lahko re
čemo, da je bila ta drama v zad
njih letih ena izmed najboljših 
uprizoritev tega priljubljenega gle
dališča v revirjih, s katero lahko 
gostujejo kjerkoli. Pri premieri je 
bilo sicer nekaj manjših spodrslja
jev, ki pa celotnega prikaza drame

za las od 11. do 21. maja 1981 
Okoli 14. maja trajen del z 

ohladitvijo. Drugače bo v glav* 
nem sončna vre ne s krajevnimi 
nevihtami. To 10. maju delevno 
In hladno. Dr. V. M.

odlikovanja Tveze Svobod Sloveni
je. Med odlikovanci so preleti od
likovanja t, reda igralci Pavšek, 
OdUzek In ini. Pinterič, številni 
ostali pa srebrna in bronasta odli
kovanja.

Slavnostna premiera drame je bi
la vključena v prvomajsko prazno
vanje ter jt pred pričetkom pred
stave spregovoril tovariš Laznik, 
tajnik občinskega sindikalnega 
sveta, o pomenu praznovanja prve
ga maja in ob 20-letnici revoluciji 
naših narodov.

Šuštar Stane
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L/ud;e in dogodki

Po dokaj živahni diplomatski
aktivnosti predvsem velikih sil, 
so boji v Laosu prenehali. Sicer 
Se vedno prihajajo poročila 
o manjših praskah med sprtima 
stranema in da te enote proza- 
hodne vlade princa Burnima 
trudijo, da hi v zadnjem hipu iz
boljšale položaj na fronti m e 
tem ©stvarne bol ji e pogoje za 
eventuelno razmejitev dežele. 
Brvi del mednarodne kontrdlne 
komisije za Laos v katerem so 
predstavniki Indije, Kanade In 
Poljske, je v ponedeljek že pri
spel v Vientian, glavno mesto 
Laosa. Predsednik komisije je 
Ob prihodu v Laos izjavil, da 
upa. da bo komisija zadovoljivo 
izpolnila svoje naloge in da ji 
bosta obe strani pri tem poma
gali.

Predvidevajo, da se bo že v 
petek, 12. maja, začela v Ženevi 
konferenca o Laosu, na kateri 
naj bi refiU sporne stvari okrog 
te delete in s tem preprečili na
daljevanje državljanske vojne, 
ki je grozila, da preraste v »ve-

Zatišje v Laosu
lovni spopad. Pred razgovori v 
Ženevi so se že sestali zahodni 
predstavniki na tej konferenci 
la se tudi sporazumeli • stali
šču. ki ga bodo na konferenci 
zastopali. Več ali manj je ie 
pred konfereneo jasno, da bo 
tudi Zahod soglasen s tem, da 
novo vlado v Laosu sestavi se
danji predsednik zakonite vla
de, princ Suvana Puma.

Bolj ali manj očitno postaja, 
da vojaška intervencija ZDA v 
Laosu ni obrodila zaželenih sa
dov. Spričo podpore, ki jo je 
dobila vlada Suvana F ume od 
laoškega ljudstva je že povsem 
jasno, da mimo te vlade In te
ženj njenih predstavnikov ne 
bo mogoče zagotoviti trdnega 
miru v tej deželi. Zato se neka
teri komentatorji v ZDA že 
oglašajo z dokaj ostrimi kriti
kami na račun Iniervencionl- 
siične politike ameriške vlade. 
Tako je celo ameriški senator 
Mike Mansfleld v televizijskem 
Intervjuju obtožil vlado ZDA, 
da je odgovorna za tisto, kar se

sedaj dogaja v Laosu in to 
predvsem zato, ker je prisojala 
mnogo več pomena vojački po
moči Laosu, kot pa gospodar
skemu razvoju te dežele. Znani 
ameriški komentator IValter 
Lippraan pa Je v New York 
Ilerald Tribune napisal članek 
pod naslovomi »Preusmeritev., 
v katerem je med drugim napi
sal tudi tole:

»Kljub prekinitvi bojev v La
osu so naše okoliščine v Indo- 
kini mračne. Najboljše, kar lah
ko upamo za sedaj je to, da se 
bo princ Suvana Fuma, čigar 
padec smo projektirali, vrnil na 
oblast in postal predsednik na 
videz nevtralne vlade. Ta vlada 
bo imela še večjo hipoteko pri 
komunistih kakor njegova prva 
vlada. V Laosu je State Depart
ment igral in izgubil.. .*> L*o- 
ški primer nedvomno znova do- 
kažuje, da se mimo volje In Že
lja ljudstev posameznih držav 
ne more s politiko vmešavanja 
od zunaj - vsaj za trajno ne -

V lamin m prebivalcev
PO podatkih stati stičnega popi

sa prebivalstva se je v zasavskih 
občinah (Trbovlje, Hrastnik, Za
gorje » Litija) število prebival
cev od leta 1993 povečalo za 4399.

Kot je napovedal Zvezni zavod 
za statistiko, so bili že pred pr
vim majem znani podatki o po
pisu prebivalstva. Popis je bil v 
naši državi izveden V začetku 
aprila. Čeprav Še niso vsi podat
ki dokončni, je jasno, da se je 
v zadnjih osmih letih povečalo 
število Jugoslovanov.

1953. leta je bilo v FLR Jugo
slaviji 16.991 449 prebivalcev, le
tos pa nas je že 18.512.900 ali 
1,621.336 več. Statistični podatki 
kažejo, da je bil v zadnjih osmih 
letih največji letni prirastek 18,6 
prebivalca na looO prebivalcev v 
Bosni in Hercegovini. Med repub
likami je LR Slovenija na zad-

NOV TRGOVSKI LOKAL
V prostorih na Cesti 1. junija,

št. 28 v Trbovljah^ je podjetje 
»Slaščičarna« preuredilo in okus
no opremilo svoj novi trgov, lo
kal v ponos Trboveljčanom in za
dovoljstvo potrošnikom, ki ga bo
do 2 veseljem obiskovali. Zelja 
potrošnikov pa Je, da bi bila zra
ven okusnih prostorov tudi po
strežba s svežim pecivom bolj pi
sana, ne enolična kot doslej. 
Podjetje naj sl vzame za vzor 
ljubljanjdte slaščičarne, kt nudijo 
potrošnikom vse mogoče dobrote 
raznih kako vneti. Menimo, da so 
tudi v Trbovljah aa to vse mož
nosti, da je ustreženo ljubiteljem 
sladkih dobrot. 1. R.

LETOVANJ* ČLANOV
KOLEKTIVA STT
V Strojni tovarni Tr bovl Jo se 

že drtoro pripravljajo na letova
nje članov kolektiva. V Crikve- 
nici gradi podjetje nov paviljon, 
ki bo povsem nadomestil šotore, 
ki so jih uporabljali vse do lan
skega leta.

V novem paviljonu bo 12 sob z 
36 ležišči, tako da bo leto« v Cri- 
kvenici skupno pripravljeno 85 
ležišč.

Z letovanjem članov kolektiva 
bodo pričeli 1. junija vse do 15. 
septembra. V tem čarni bo tamkaj 
na oddihu okrog 750 članov ko
lektiva z njihovimi svojci.

Odbori SZDL občine Litije zahtevajo

razpravo o šolstvu

-Zasavski tednik«. glasilo SZDL 
Litija, Hrastnik. Zagorje In Tr
bovlje. Tiska časopisno podjetje 
-Gorenjski tisk. v Kranju. - 
Ureja uredniški odbor. - odgo
vorni urednik: Slane Šuštar. “■ 
Naslov uredništva In uprave: Tr
bovlje, Trg revolucije 11 (telefon 
80-191), poštni predal 82. - Tekoči 
račun prt Komunalni banki Tr
bovlje 800-79-1-146. -Letna naroč
nina 600 din, mesečna 50 din. - 
Posamezna številka 20 dinarjev.

2e na zadnjh Zborih volivcev 
Je pri razpravi o proračunu rt>- 
Cine Litije in o investicijah za 
leto 1961 bilo največ beaod o in
vesticijah. namenjenih aa šolstvo. 
Na več zborih volivcev so izrazili 
željo, da se problematika šolstva 
v občini glede na reformo Soletva 
obravnava posebej. Krajevne or
ganizacije Socialistične zveae so 
te predloge podprle. Zato jo ob
činski ljudski odbor na zadnji seji 
sklenil, da »e skličejo zbori voliv
cev v mesecu maju ln juniju.

Na teh zborih bodo volivci iz
volili tudi nove organe samou
pravljanja v šolstvu — šolske Od
bore, ki bodo imeli glede na nove 
predpise o delu in poslovanju šol 
širše pravice. Krajevni odbori pa 
rfl pravi ja Jo aa te zbore volivcev 
še posebej razpravo in sklepanje 
o krajevnih komunalnih vpraša
nj ih ,kl jih bodo v okvjru krajev
nih skupnosti volivci samt reše
vali. V ta namen je ObLO določil 
dotacijo 2 milijonov din, ki bodo 
na razpolago krajevnim odborom. 
Dosedanja praksa Je pokazala, da 
se tako naložena sredstva bogato 
obrestujejo, ker krajevne Šktlp- 
nostl kažejo veliko pripravljenost, 
da z lastnim proštovOlJMith .delom 
in materialom p>oveČajO tako na
ložen denar.

V občini Litiji je skoraj Že po
stala praksa, da se dajejo vsa 
važnejša vprašanja volivcem V

MM ja

bila lani in tudi lato« 
naprava o razvoju kmetijstva na 
področju občine, nadalj« o zdrav
stvenem zavarovanju v kmetijski 
dejavnosti, v razpravo bodo pa 
verjetno prišla le splošna vpra
šanja o zdravstvu ln ostala važna 
vprašanja.

njem mestu s povfečnim letnim 
prirastkom 6,8 prebivalca na 1000 
prebivalcev.

V LR Sloveniji je bilo leta 1948 
1,439.808 prebivalcev, leta 1953 
1,504.427 ln 1. aprila letos že 1 mi
lijon 984.369 prebivalcev, ld žive 
v 482.282 gospodinjstvih. Od leta 
1953 naprej ima naša republika 
79.941 prebivalcev več ali pov
prečno letno 9993 več, kar je naj
nižje povprečje v zadnjem osem
letnem razdobju na področju na
še države. V republiki živi na 
enem km* povprečno 78,2 prebi
valca, povprečje v državnem me
rilu pa Je 72,4 prebivalca na km*.

Zanimiva Je ugotovitev, da je 
v zadnjem času precej poraslo 
Število prebivalcev v slovenskih 
mestih. Ljubljana j« imela prvega 
aprila 133.386 prebivalcev, Mari
bor 82.387, Trt»v1Je 15.889, Hrast
nik 5998 itd.

Nade bralce bodo pa gotovo naj
bolj zanimali podatki o številu 
prebivalcev v vseh štirih zasav- 
<šcih občinah. Na področju občin 
Trbovlje, Hrastnik, Litija ln Za
gorje ob Savi je leta 1983 živelo 
skupno 61.431 prebivalcev, aprila 
letos pa j« v teh občinah živelo 
85.828 prebivalcev v 19.883 gospo

dinjstvih. V Hrastniku živi sedaj 
18.037 prebivalcev (!. 1953 14.653), 
v Litiji 18.592 prebivalcev (1.1953 
16.118), v Trbovljah 17.994 prebi
valcev d-1963 16.616) in v Zagorju 
ob Savi 15.203 prebivalcev (1.1953 
14.044). V ilustracijo navajamo, 
da se je najt«’« povečalo število 
gospodinjstev . i področju zagor
ske občine, in sicer za 820, v Liti
ji za 524, v Hrastniku za 466 in v 
Trbovljah za 367.

V prihodnje Je računati z manj
šim prirastkom prebivalstva, lah
ko pa kljub temu pričakujemo, 
da bo imela naša država leta 1971 
že približno 20,6 milijonov prebi
valcev. še

TRADICIONALNI POHOD 
»OB ŽICI OKUPIRANE 
LJUBLJANE«
V tradicionalnem pohodu »Ob 

žici okupirane Ljubljane« so so
delovala tudi moštva iz Ttboveij. 
Moštvo, ki je nastopilo v štafeti, 
je v zelo močni konkurenci za
sedlo 13. mesto. V malem mara
tonu — 25 km - sta pa tekmovalca 
Rudarja Brvar ln Laznik dosegla 
13. in 14. mesto. Zenska štafeta 
Trbovelj se Je uvrstila na 5. me
sto.

zagotoviti neko orientacijo, ki
je ljudstvu (uja.

Hkrati z razpletom položaja t 
Laosu, pa se vse bolj zapleta 
položaj v sosednem Južnem 
Vietnamu. V tej deželi proza- 
hodna vlada Ngo Din Dietna 
ne bolj izgublja tla pod noga
mi. Upravna središča zo sicer še 
v rokah južno vietnamskih ob
lastnikov, medtem ko je v no
tranjosti oblast skoraj popolno
ma v rokab gverilcev. Kakor
koli mnogi namigujejo, da Je 
gverilsko gibanje T Južnem 
Vietnamu podprto s strani Se
vernega Vietnama in kolikorkoll 
je na teh namigovanjih resnice, 
Je vendarle Jasne — In to ugo
tavljajo celo ugledni ameriški 
komentatorji sami — da ne bi 
moglo doseči tako velikih uspe
hov kot jih je, če ga ne bi pod
piralo ljudstvo v deželi samL 
To je novo opozorilo za ameri
ško vlado ln laoškl primer hi 
moral biti svarilen zgled, kako 
ne kaže urejevati zadeve v od
nosih s posameznimi državami.

Vesti Iz Radež
Ureditev naselja skozi Radeč«’ 

— Delo poteka žeto hitre. Tram** 
no delajo na novih ploščadih pr* 
trgovskim podjetjem ln gostih" 
stvom »Jadran«. Stanovanjska 
skupnost ima v načrtu več manj* 
ših del, ki bodo kraj olepšala.

Začetek del na novem športa*1 
igrišču. — Gradbeni odbor je eh 
pomoči stanovanjske skupno«1 
začel z delom na igrišču. Vse me
ritve so že izvršene. Pripravljaj0 
Strojina dela, ki jih bodo začel* 
prihodnji mesec.

Kegljaški klub. - Pred tekmo
vanjem urejajo kegljači »voj pro
stor. Pomagajo jim podjetja. T° 
so uspehi novega odbora tež® 
kluba.

Gostovanje {1 romske družine fr
pirnice. - Preteklo nedeljo so ČU* 
ni papirniške dramske skupM* 
gostovali z dramo »Dedinja« n* 
Dolu pri Hrastniku. S to igre *° 
nastopMl ie pred svojim kolekti
vom in pred prebivalstvom R** 
deč. V načrtu imajo še dvoje go
stovanj v tem mesecu. Letos «»* 
vi ta skupina 10-ietnieo obstoj*

Posvetovanje s štipendisti. " 
Organi upravljanja v Papirnici »> 
politične organizacije »o organ1* 
zirali posvet s štipendisti. Le-t«” 
je bil pojasnjen ustroj podjetji 
delo organov delavskega uprav
ljanja, načrti rekonstrukcije *** 
sodelovanje podjetja pri komunal
nem razvoju kraja. ik

Ustanavljanje skupnih služb
v Zasavju

Prad dobrim mesecem je bilo v
Ljubljani posvetovanje predsed
nikov občin v zvezi z decentrali
zacijo in odpravo okrajev ter 
prenosom njihovih funkcij na ko
mune.

Da pa bi lahko podrobno pro
učili modnosti ustanavljanja skup
nih služb v treh zasavskih obči
nah — Trbovlje, Hrastnik ln Za
gorje, je bilo 2. maj« posvetova
nje predsednikov omenjenih ob
čin v Zagorju.

Zedinili »o se, da bi bilo po
trebno ustanoviti določene službe, 
ki bi ee združile, kot n. pr. sku
pen katastrski zavod V Trbovljah, 
nadalje v zvezi t reorganizacijo 
sodatva naj M ae ustanovilo sa
mo eno sodišče s sedežem v Tr
bovljah. To sodišče bo imelo pri
stojnost okrajnega sodišča. Prav 
tako bodo ustanovili tudi skupno 
pravno posvetovalnico v Trbov
ljah, ki bo osnovna socialna ad
vokatura aa državljane. Da pa dr
žavljani na bi morali hoditi ta 
oddaljenejših krajev v Trbovlje, 
bo imata posvetovalnica uradne 
ura v Hrastniku in Zagorju. Usta
noviti bodo tudi skupno prosvet- 
no-podagoško službo, priključila 
pa M ji bo še občina Litija.

Vprašanja skupne komunalne 
banka je pa ostalo nerešeno. Bna 
rešitev tega vprašanja ja ustano
vitev skupne KB za Zasavje. -

Predvsem vprašanja proizvodne
(Z lem« konference Zveae komunistov steklarne Hrastnik)

Letošnja konferenca Zveze ko
munistov steklarne Hrastnik ae 
je močno malikovala od doseda
njih. Razprava kot večina refe
rata sekretarja Je penoterjata 
predvsam vprašanja pretevodujei 
odnose .rekonstrukcijo, nove go
spodarske ukrepe, decentralizaci
jo v kolektivu.

Konferenca je ugotovila, da po
samezni člani Zveze komunistov 
niso dovolj aktivni v kolektivu ln 
tudi Izven njega. To J§ bilo očitno 
tudi na letnem zboru sindikalne 
podružnice. Vzrok temu je nema
ra v tem, da (lani Zvrne komun i- 
41 ov doslej niso dobivati dovolj 
konkretnih ln jasnih nalog. Ne
mara pa je to posledica Ozkosti 
posameznikov, ki preČGBtO Vidijo 
le svoje osebne probleme .

Oboje bo mogoče premostiti t 
Čim popolnejšo informiranostjo 
• naaašanjM, m j*

lavaki svet ln drugi organi v pod
jetju. H čtanl delovnega kolektiva 
je potrebno do podrobnootl raz
pravljati o vsem, kar »e dogaja 
v podjetju, potrebno je upošte
vati predloga članov delovnega 
kolektiva.

Pomanjkljivost konference je 
bila ta ,da ni raapravtjala o delu 
družbenih organov, o delu članov 
Kolektiva laven tovarne In o vlogi 
članov v stanovanjskih dtupno 
»tih. RK

Nev UO KZ Radeče-Dol
Na prvi seji novoizvoljenega 

zadružnega sveta KZ Ksdoče-Doi 
so la vol m upravni odbor tar ae 
pogovoriti o delu aadrušnega sve
ta v bodoče.

Za predstrinltak zadružnega sve
ta so isvoUl Brasa Kozoleta.

Verjetno vsaka občina ne bo mo
gla imeti svoje KB, ker so skladi, 
ki jih imajo te banke, tako majh
ni, da ne morejo uspešno reše
vati vseh nalog. Če se bo usta
novila skupna banka, bo sem pri
stopila še litijska občina.

Vse trt občine so se zedinile, 
da ima še naprej vsaka svoj za
vod za socialno zavarovanje, ker 
Je norma dva tisoč zavarovancev 
že presežena in tako ne bi mogel 
skupni zavod m socialno zavaro
vanje uspešno opravljati zadan« 
mu naloge.

Prav tako so se vsi tri občino 
zedinilo, da sodelujejo pri grad
nji trboveljske bolnišnice, odprto 
je pa ostalo vprašanje finansira
nja. Sklenili »o pa, da se v ta 
namen angažirajo viški socialne
ga zavoda za lansko leto.

Razpravljali so še o inšpekcij* 
sklh službah ter o formiranju P°“ 
Ste v samostojno podjetje.

jas

ZBOR VOLIVCEV-rROIZVA-
JALCEV V STT
V petek, 5. maja, so so d op0*' 

dno ob 9. uri zbrali v veliki čiv0" 
rani Strojne tovarne Trbovlje ^ 
livci-proizvajalci, da obravnavaj0 
družbeni plan in proračun obči*1* 
Trbovlje za leto 1961. Na zb0*'1 
bo poročali dani zbora proizv*“ 
jalcev ObLO Vodišek, Lavrič * 
Teržan. - Posebnih pripomb * 
družbenemu planu ni bilo.

Zbori volivcev-proizvajal cev
bili prejšnji teden tudi po dfUjJ 
gospodarskih organizacijah reva" 
Bkoga kraja.

Na kratko po domovini
TRENUTNO NAJVEČ J A NA SVF.TU 
Kolektiv rudnika itvtga srebra v Idriji je na dan pred 

praznikom 1. maja praznoval veliko delovno zmago — za
četek obratovanja nove rotacijske peči, trenutno največ ie na 
svetu. Nova rotacijska peč bo omogočila, da se bo vrednost 
bruto produkta rstdnika povečala od sedanjih 7,6 milijarde 
diet na 2,t — 3 milijarde letno.

1
It IN POL MILIJONA NAS JE

9 ti t %zJ2k
* -a več kot pred t leti. Popit je pokazal, da ima oluv,jr‘ 

1,384.368 prtkivalcev. Beograd šteje J87.999 prebivfff ^ 
Zagreb 417.319, Skoplje 161.983. Sarajevo 142.423, Ljub1!" 
133.361 in Titograd 29.100 prebivalcev.

IS Ve DAVKA NA AVTORSKE HONORARJE
Od 4. maja naprej letos je treba plačevati na dohodke

od avtorskih pravic IS */« davka. Tn jc predvideno s spre
membami zakona o davku na dohodke od avtorskih pravic 
in o skladu za napredek kulturnih dejavnosti, ki sta prišla 
v veljavo.

4
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lAfi*KDO PLAČA NADOMESTILA ZA VOZNE OU 
VE ip
Sredstva za dajanje nadomestila prometnim gospod** a- 

organizacijam Za olajšave v potniškem prometu bndp ,aj- 
tdvlfjlt po odlokn Zvttnc ljudske skhpsclnc, ki je k*\
/jen v zadnji itevilki Uradnega lista, organizacije, ki flj
jejo koristnikom olajšav osebni dohodek, pokojni.. oi 
invalidnino ter privatni delodajalci. — Ta odlok 
I. jannarja letos.

GRADNJA STANOVANJ V NOVIH POGOJIH 
Posvetovanje stalne konference mest v Sarajevu o finan

siranju stanovanjske izgradnje V novih pogojih se je končalo 
travi po skupinah so prevladovali trije 

. lemi: naplačilo na stanovanjsko pravi
co, pripravljanje gradnje stanovanj za trg in ko 
graditev stanovanj oziroma mestnih naselij.

26. aprila 1.1. V raz p 
najpomembnejši prohl pr a 

teki
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Statistična kontrola r Strajni tovarni Trbovlje

Prvi rezultati so tu

Enoverlinl trasporter Iz

Prvi začetki kontrole kvalitete 
v Strojni tovarni v Trbovljah so 
bili potrebni že tedaj ,ko je bil 
način proizvodnjo še čisto obrt
niški. Vendar takrat ,v prvi dobi 
obstoja tovarne organizirane kon
trole kot samostojnega organiza
cijskega telesa še ni bilo. Briga
dir, ki je moral napraviti oziro
ma montirati cel stroj, je odbral 
že obdelane strojne elemente, za 
katere je bil prepričan, da jih bo 
lahko uporabil pri montaži, če
tudi je bila včasih potrebna dolo
čena dodelava oz. izpopolnitev. 
Takšen način dela, ki je tipično 
obrtniški, je pa seveda povzročil, 
da se je vsak izdelani stroj v svo
jih elementih razlikoval od na
slednjega stroja istega tipa. Za
menljivost posameznih delov stro
ja s tem ni bila zagotovljena, zato 
tudi ni bilo mogoče poslati inte
resentu rezervnih delav. ki bi jih 
bilo mogoče brez dodatnega dela 
takoj vgraditi. Vsaka zahteva po 
rezervnih delih je pomenila pro
blem, ki ga nihče ni mogel rešiti, 
saj praktično ni bilo nikogar, ki 
bi vfHel, kako je bil tisti del toč
no izdelan. Ker tedaj tudi načrti 
niso bdi tako izpopolnjeni, da bi 
ie konstruktor vnaprej določil, kaj 
je še dobro, kaj pa neuporabno, 
je bila ta odločitev prepuščena 
brigadirjem in njihovi dobri ozi
roma slabi večji.

Zahteva po rezervnih delih, ki 
naj bodo res pravi nadomestni

Po živahnih razpravah med volivci je sprejet

Po zelo živahnih razpravah na 
zborih volivcev, na plenumu ob
činskega odbora SZDL in v ko
lektivih, je občinski ljudski od
bor Litija na 26. redni seji sprejel 
po zelo obširni razpravi družbeni 
plan in proračun za leto 1961.

V razpravo so bili dani številni 
Predlogi in priporočila državlja
nov, predvsem glede gospodar
skega programa v industriji in 
kmetijstvu. Mnogo pripomb je 
bilo tudi na naloge, ki zadevajo 
družbeni standard. Iz razprav je 
bilo razvidno, da se državljani 
vedno bolj vključujejo v odloča
nje pri usmerjanju gospodarske
ga in družbenega razvoja občine, 
zato sprejetje družbenega plana 
ni bila formalnost, temveč odgo
vorno obravnavanje predlogov, ki 
so jih državljani prinašali na zbo
rih volivcev.

Ob razpravi o družbenem planu 
■Občine je občinski ijudtdfi o^bor 
ugotovil, da je bil v preteklih le
tih dosežen (predvsem v zadnjih 
letih) zelo hiter gospodarski raz
voj; v letu 1959 je bila bruto pro
izvodnja 6 milijard 393 milijonov 
din, lani pa 7 milijard 744 mili
jonov din. Po predvidevanjih bo 
letos družbeni bruto produkt po
večan za milijardo din. Plan pred
videva, da se bo letos družbeni 
bruto produkt povečal za 7,4 °/o.

Ker so trenutno vsa industrij
ska podjetja v rekonstrukciji, le
tos v industriji ne bo velikih raz
lik. Hitrejši razvoj predvidevajo 
v kmetijstvu; porast kmetijske 
proizvodnje za ll,4 %. Previden 
jo hiter porast živinoreje, večja 
Proizvodnja krmhih rastlin in po
večanje plantažnih nasadov. Tudi 
v drugih panogah gospodarstva so 
predvidevanja ugodna: porast
Prometa v trgovini za 19,1 °/o, v 
obrti za 13. 8 °/o, v gradbeništvu 
za 13,4 "/o. Podobno tudi v gostin
stvu.

Za zagotovitev predvidenega 
Programa v gospodarstvu bo letos 
dano v investicije 635 milijonov 
din, od tega največ v industrijski 
obrat Predilnice Litija za dokon
čanje rekonstrukcije. Za industri
jo bo porabljenih 500 milij. din.

din investicijskih sredstev za vse i dinje si želijo samopostrežne tr- 
oetale panoge pa ostalih 135 mili- govine.

V kmetijstvu je sklenjeno kon
čati gradnjo novih blokov na

jonov din.
V primerjavi s prejšnjim letom 

je letos za investicije več sredstev 
za 157,8 Ve Tudi negospodarskim 
investicijam so letos namenjena 
precejšnja sredstva: 733 milijonov 
din, od tega velik del za prebitje 
Zasavske ceste (548 milijonov din). 
155 milijonov din bo investiranih 
v stanovanjsko in komunalno Iz
gradnjo, 30 milijonov din pa za 
gradnjo šol. Gradnje stanovanj
skih blokov so predvidene v Litiji, 
Šmartnem, Gabrovki in Kresni
cah. Nadaljevanja gradnje šole je 
v Šmartnem, najnujnejša popra
vila šolskih poslopij pa v Litiji, 
Kresnicah in Konjšici.

Iz sredstev gozdnega sklada bo
do razen vzdrževalnih in obnovit* 
veoih del v gozdovih, zgrajene 
nove gozdne poti Sava — Kobil jek 
ter Kresnice—Ktesniški vrh. ■ ■■

V Obrti bodo pričeli z'gradnjo 
novih poslovnih prostorov podje
tja »Agroservis in Spjošnega obrt
nega podjetja v Litiji. Svet za 
blagovni promet razpravlja o tem, 
kakšno trgovino naj bi uredili v 
dosedanjih prostorih zadružne 
hranilnice in posojilnice. Gospo-

kmetijskem posestvu Ponoviče— 
Grmače tn povečanje plantažnih 
nasadov v Gabrovki in v Kresni- 
škem vrhu. Nekaj investicij je 
namenjeno tudi izboljšanju delov
nih pogojev kmetijskih proizva
jalcev.

Vsa predvidevanja zahtevajo 
minimalno povečanje delovne sile 
(1,5 Vo), ob čemer bo narasla pro
izvodnost za 5,3 %.

Osebna potrošnja bo porastla za 
11,9 Vo na prebivalca, realni oseb
ni dohodki pa se bodo povečali za 
13,2 Vo.

Proračun občine znaša 190 mi
lijonov din. Od tega za šolstvo 58

deli, ne pa nekaj, kar je samo 
približno podobno zahtevanemu 
kosu, je pa terjala spremembo to
varniške organizacije. Kot prvo 
je bilo treba delavniške risbe 
opremiti s tolerancami, kar po
meni, da je konstruktor že vna
prej določil, koliko lahko posa
mezna mera odstopa od idealne, 
da je kos kljub temu še uporaben. 
Ze pri tem so nastale težave, saj 
je popolnoma človeško, da bi de
lavec rad, da bi bili dopustni od- 
stopki v čim širši meri, ker v ta
kem primeru lahko napravi naro
čen kos stroja z manjšo duševno 
koncentracijo, ker je pač možnost 
škarta manjša. Na drugi plati si 
pa konstruktor želi čim ožje to
lerančno območje, ker mu je to 
garancija, da bo stroj, ki si ga je 
zamislil, res dobro funkcioniral, 
kar pa hkrati pomeni tudi njegovo 
osebno afirmačijo. Vsaka pretira
na zahteva v tem pogledu pa po
večuje ceno rroizvodnje in s tem. 
tudi ceno stroja, saj so zato po

trebni tudi bolj precizni stroji, 
boljši material, višje kvalificirani 
delavci itd.

Vskladiti želje delavca, da bi 
bila kvaliteta zagotovljena, ven
dar pa proizvodna cena ne previ
soka, je pa kaj težavna naloga. V 
Začetku so se takšne stvari reše
vale tako, da sta se konstruktor 
in delavec oziroma mojster dogo
vorila, kaj naj se v danem pri
meru napravi. Kmalu se je pa 
pokazalo, da takšna rešitev nd fln 
ne more biti trajna, ker je prišlo 
do preoirov ,pa tudi do izsiljevanj 
od obeh strani. Če je bil konstruk
tor bolj poDustljiv, je šlo to na 
škodo kvalitete, v nasprotnem 
primeru pa na škodo cene. V ta 
spor je posegel novoustanovljeni 
organ — tehnična kontrola — ki 
naj bi omilil spore in v vsakem 
primeru našel pravo, srednjo pot. 
Napetost med mojstri in delavci 
je sicer popustila .prišlo je pa do 
nesporazumov med kontrolorji in 
mojstri, ker je konstrukcija pre
pustila skrb za striktno izvajanje 
kontroli.

Vsi ti koraki so imeli za posle
dico, da se je kvaliteta ves čas 
boljšala, saj je razvoj, ki je tu 
opi^n z nekaj besedami, v resni
ci trajal leta.

Stara resnica je, da mora biti 
tisti, ki nadzoruje oziroma kontro
lira določeno delo, boljši strokov
njak od delavca ,ker mu v na
sprotnem primeru delavec lahko 
vedno dokaže ,da nima prav. Tudi 
razvoj kontrole v STT je bil zgra
jen po tem načelu. Izkušnje so pa 
pokazale, da ima takšen način 
tudi svoje senčne strani. Kontro-

radu, ako pa pride do defekta, so 
pa stroški popravila triko veliki, 
da se takšen riziko sploh ne spla
ča. Seveda je pa treba računati 
tudi s tem, da je kontrolor v do
ločenih primerih tudi z raznimi 
soredrišttimi ali prijateljskimi 
vezmi povezan z delavcem, kar 
gotovo tudi vpliva na njegovo od
ločitev.

Ugotovili smo torej, da strokov
nost kontrolorja prej kvarno kot 
pa koristno učinkuje. Ta ugotovi
tev pa ne velja za vse faze kon
trole, saj je na prim«- z$ finalno 
kontrolo strokovnost prvi pogoj.

Med tem časom je pa‘ šel tudi 
razvoj v konstrukciji naprej. Kon
struktorji so si z leti pridobili 
prakso, zato so postale tudi njiho
ve zahteve glede točnosti obdela
ve vse bolj jame. Tolerance bo 
postale dognan in vsakdanji po
jem, vendar se pa kljub temu še 
niso precizno določevale, ker so 
se konstruktorji dobro zavedali, 
da bo obdelavalnica v sporazumu 
s kontrolo prilagodila zahteve 
konstruktorja po svoje. Zakaj se- 
torej preveč mučiti z izbiro tole
rance, če se je popolnoma eksakt
no nihče ne drži.

Potrebni so bili novi ukrepi, nov 
izhod s slepega tira. Prvi korak 
v tej smeri je bil v tem, da se je 
teža odgovornosti preložila na ra
mena kontrolorja. Nihče, niti ne 
kontrolor, nima pravice spremi
njati tolerance, če konstruktor v 
to ni privolil. Kontrola naj samo 
ugotavlja skladnost izdelanega 
predmeta z risbo, nima pa pravice 
samostojno ukrepati, za prevzet 
defekten kos pa odgovarja tako, 
kot da je sama napravila napako 
pri obdelavi.

Pokazali so se dobri rezultat!. 
Kvaliteta se je 'izboljšala, vendar 
so pa kmalu ugotovili, da kontrola 
vseeno ne deluje dovolj precizno. 
Kljub prošnjam in grožnja«* je 
kontrola v določenih primerih od
stopala od zahtev konstrukcije, ni 
se namreč striktno držala tega, 
kar je zahteval konstruktor. Cesto 
so imeli kontrolorji prav, včasih 
je pa bila ta njihova širokosrčnost 
podjetju v veliko škodo. Analiza 
takih primerov je pokazala, da se 
kontrolor sicer ni držal zahtev 
konstruktorja, odstopil je pa zato, 
ker je bil trdno prepričan, da nje
gove zahteve niso umestne, ampak 
celo škodljive. Nadaljnje razmiš
ljanje ,kako rešiti ta pojav, je 
tovarno dovedel do zaključkov, ki 
so videti precej čudni. Kontrolor
ju njegova kvalifikacija in znanje 
omogočata, da dela samostojne 
zaključke — znanje je torej v tem 
primeru škodljivo. Kontrolor pa 
mora imeti več znanja kot dela
vec, čigar delo kontrolira — vpra
šanje je pa, če je to res, in če je 
res, zakaj mora tako biti. Potreb
no je to samo zato ker mora kon
trolor sam odločiti, kaj je važno 
in kaj ni. če bi mu takšno odlo- 
čevanje odvzeli, se pravi, da bi 
se že vnaprej nesporno odločilo, 
katere kote je treba za brezhibno 
funkcioniranje stroja pedantno v 
predpisanih merah držati — bi zo
pet pomenilo, da bi mu že vnaprej 
predpisali, na katerem mgptu 
mora izvršiti merjenja, kar pa 
lahko opravlja vsak, ki se zna 
posluževati merilnega orodja. 
Tehnologom obdelovalnih postop
kov je treba dodati še knrrtroiačja 
kontrolnih postopkov.

(Nadaljevanje prihodnjič)

milijonov 836 tisoč din. Ker ta ior, ki je kvalificiran ali visoko
kvalificiran delavec, presoja delo 
vse preveč z očmi delavca, ker 
Ipd hkrati pozna tudi funkcionira
nje stroja, kamor naj bi bil vgra
jen strojni element, ki ga je kon
troliral, je Cesto presojal in raz
sojal preveč optimistično, češ — 

. . . . bo že šlo. Prav takšen optimizem
nju objektivov družbenega stan- j je pa posebno v pogledu kvalitete 
darda sodelovala celotna gospo-, izredno škodljiv ,ker gre sicer v 
danska skupnost. I pretežni večini primerov vse v

sredstva ne bodo zadostovala, bo 
potrebno uporabiti vsa sredstva 
fevsldada, ju šeiutvo *n, proračun
ske rezerve. Tako bo za 'šolstvo 
letos porabljeno skoraj 79 mili
jonov din. Za investicije v šolstvu 
pridejo v poštev krediti. Predvi
deno pa je, da naj bi v investira-

MLADINA POJE
Sektorska revija mladinskih pevskih zborov Zasavja je bila v Litiji

Na sektorski reviji mladinskih 
pevskih zborov v Litiji so se v ne
deljo odloiili, da ko zastopal na 
reviji mladinskih zborov v Celju 
Zasavje mladinski pevski zbor 
osnovne "sole V. Prcgarčevc iz Most 
pod vodstvom Jerneja Habjaniča. 
Nadaljnjega vrstnega reda ni bilo

mogoče ugotoviti zaradi izredne 
izenačenosti večih pevskih zborov. 
Zlasti lahko govorimo o pevskem 
tkoru osnovne šole Polje in osnov
ne šole Toneta Okragarja iz Za
gorja, Oba zbora se močno izena
čujeta z zborom, za katerega se je 
po preudarku odločila Žiri/a.
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Zaključen prvi del tekmovanja
27. aprila je bil zaključen prvi 

cl<d tekmovanja Jugoslovanskih 
Pionirskih iger -Spoznavaj svoj 
kraj«. Na zaključni prireditvi 
-Moj kraj včeraj«, ki je bila v 
korani Svobode v Zidanem mo- 
»tu, 6o bile podeljene nagrade 
lajboljšim nastopajočim skupi
nam in posameznikom. Posebna 
atrijska komisija je pripravila 
J” Pr »Janja, na katera so odgovar
ja11 pionirji osnovnih šol občine 
Jfrastnik. Pionirji so se na zak- 
Uuček dobro pripravili in poka- 
**li, <16 dobro poznajo zgodovino 
svojega ožjega kraja, aaj ni bilo 
vprašanja, na katero ne bi vedeli 
Ogovora.

Razstava v Delavskem domu v 
f*eorJu ob Savi
Projektni biro -Komuna« Iz 

‘•“gorja ob Savi je pripravil v 
deh mednarodnega delavskega 

Praznika v lamkajftnem Dolav- 
domu razstavo načrtov sta

ranj v vpjipjh hišah in stano- 
a«i«kih blokih.
Razstava je bila prirejena z na- 
epom, <ja ge razSlri in poveča 

P>t5anj« sredstev zu pridobivanje 
StJI°ma za gradnjo stanovanj. 

t«VHm obiskovalci bo se po ogle- 
t ' tc razstave odločili za eno od 
3 oblik sodelovanja pri gradnji 
r^ovanj. 
kovanj.

..a
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Na sektorski reviji mladinski1* 
pevskih zborov v Litiji, ki jo je 
pripravil občinski svet Svobod pod 
geslom *Mladina poješ, se je v ne
deljo zvrstilo pred poslušalci, ki 
so povsem napolnili sindikalno 
dvorano, deset najboljših mladin
skih pet/skih zborov iz občin: Liti
ja, Zagorje, Mostc-Polje, Hrastnik 
in Trbovlje. Tokrat se je zbralo v 
Litiji okrog 900 mladih pevcev. 
Vsak zbor je odpel po tri pesmi — 
narodne, umetne in črnsko duhov
no pesem. Slednjo je zapel zbor 
osnovne šole Toneta Okrogarja iz 
Ztgorja. Občino Trbovlje sta za
stopala mladinska zbora s šole Iva
na Cankarja pod vodstvom Marije 
Strgarjeve in Staneta Ponikvarja.

Revija je trajala dobri dve uri 
•m so jo zaključili s skupno pesmi
jo vseh zborov ob spremljavi Pitij
ske godbe pod vodstvom Frana Ja
kopiča. Skupno so zapeli Interna
cionalo, Brigadirsko in Budnico.

or

Praznovanje v Hrastniku 
V počastitev 20. obletnice usta

novitve OF ao bile slavnostne seje 
v vseh 18 krajevnih organizacijah 
SZDL hrastniške občine. Slavno
stne seje občinskega odbora SZDL,

, ki je bila 27. aprila ,ao se razen 
članov odbora udeležili še odbor
niki ObLO ter predstavniki orga
nizacij in društev v občini- Po 
seji Je bila riboveena akademija z 
izbranim programom svobode 1 
Hrastnik.

Slavnostne akademije «o imeli 
nadalje v Radečah, Zidanem mo
stu in Sp. Hrastniku.

Ob kresovih, ki so zagoreli na 
večer pred 1. majem v vsej hrast - 
niški okolici, ae je zbralo veliko 
število ljudi, zlasti pa mladine. 
Starejši so obujali spomine na 
praznovanje 1. maja pred vojno. 
V letošnjem letu Je zagorelo 
mnogo več kresov kot pretekla 
leta, kar je dado še posebno močen 
poudarek proslavi 1. maja in pra
znovanju dvajsetletnice revolucije 
naših narodov.

20 letB
REVOLUCIJE
Hrovatova izdaja

Tragično smrt partizana Dušama Krena, štirih bratov 
Kadrov, po domače Krvavičnikov iz Št. Lenarta, in 2šofije 
Zavraškove s Sv. Planine je povzročil Franci Hrovat (roj.
5. okt. 1932 v Trbovljah), ki ie pred vstopom v partizane 
(31. julija 1941) stanoval v Trbovljah, Loke št. 203, delal pa 
na Vzhodnem obratu trboveljskega rudnika. _ V*

Ob prvem spopadu med'.^partizansko zasedo in oddelkom 
zaščitne policije 72. rezervnega policijskega bataljona 12. av
gusta 1941 pri št. Lenartu za Sv. Planino (sedaj na Vrheh 
Za Partizanskim vrhom) je bil Franci Hrovat s Tonetom 
Pivcem — Gubcem na patruljnem obhodu. Ko sta zgodas; 
zjutraj zaslišala prve strele, je Pivec pohitel v tisto smer 
proti St. Lenartu, Hrovat se je pa obrnil proti taborišču na 
Čemšcniski planini, kjer pa ie ni bilo nikogar več; nekaj 
naokrog razmetanih reči je še na hitro pospravil v vrečo, 
nekaj zavil v šotorsko plahto, nato pa vse skupaj s puško 
vred skril v bližnje grmovje ter se odpravil proti Savinjski 
dolini. Med potjo je naletel na Petriča in Zorka, ki sta ga 
spravljala s seboj v njuno taborišče pri St. J ur ju ob Taboru. 
Izgovarjal se je, da mora še prej poiskati Pivca, v resnici se 
je pa namenil iti preko Trojan in čez Savo proti Polšniku, 
da bi prešel na italijansko stran. V Polšniku ga je ustavila 
in preiskala tamkajšnja nemška orožniška patrulja in ga sa
mega napotila v Trbovlje. Tako se je na trboveljski orožniški 
postaji prostovoljno zglasil 14. avgusta 1941 zvečer in izpo
vedal vse, kar je v partizanih videl in slišal.

Med drugim je izdal tudi svoje partizanske sotovarTse 
Alojzija Zaubija, Alojza Avsca, Jožeta Radeja in Jožeta 
Peršeta, ki so se po razbitju Revirske čete zatekli domov in 
so jih Nemci nato že 4. septembra 1941 ustrelili v skupim 
desetih talcev na dvorišču celjskega Starega piskra.

Ko se je s svojim izdajalskim početjem tako v kratkem 
času dobro uveljavil, ga je vodja trboveljske orožniške po
staje M&hleder v sporazumu s trboveljsko izpostavo gesta- 
pa 3. septembra 1941 poslal kot provruaterja nazaj « hribe.

Na poti v bivše partizansko taborišče na ČemŠeniški pla
nini se je najprej ustavil pri Zofiji Zarvrašek, ki je imela v 
najemu gostilno na Sv. Planini. Ker je izdajalec poznal raz
mere, jo je lahko prepričal. Ko mu je kot izgubljenemu par
tizanu postregla s kavo in kruhom, ga je s pismenim 
priporočilom napotila v bližnji Počivavškov »Hotel Ana* 
do kuharice Ančke Deželakove. Natakarica Marija Goršek 
mu je dala marko in pol, Deželakova pa pet mark. Iz hotela 
se je vrnil k Zavraškovi, kjer je od natakarice Roze Mulej 
iz Celja dobil še dve marki in deset cigaret Drama.

S Sv. Planine se je odpravil na Čemšcniiko stran. Za 
hlevom Jožeta Novaka, kmeta s Kleka, je pa naletel na par
tizana Toneta Vratanarja — Antoneska in Lojzeta Ribica 
Toneta. Njima je natvezi!, da st že tri tedne potika naokrog 
in ne najde zveze s četo. Ko jima je še omenil, da namerava 
editi v Trbovlje po neke reči, ga je Vratannr naprosil, naj 
še zanj prinese perilo in čevlje.

Dogovorili to st za snidenje naslednjega dnei ob enajstih 
dopoldne pri kmetu Stanislavu Kudru. po domače pri Krva- 

, vitniku. Tam so se namreč trboveljski partizani zadrževali 
ves čas po N. juliju, ko so svoje taborišče premaknili od m 
Francke Unetič - Brigite v Gabrskem, pa do konca junja, 
ko so se od Krvavičnika prestavili na vrh Čemšeniške pla
nina. . ,

O Hrovatovem izdajalskem početju nova Revir ka čete, 
sestavljena iz enajstih borcev — kolikor jih >r ostalo na li
cem bregu Save po spopadu na Kalu 13. avgusta 1941 — še 
ničesar ni vedela, ker je taborila pri kmetu Počbalu v Smi- 
kUzškib hribih.

Izdajalec sc je po razgovoru z obema partizanoma se 
tiste moč vrnil na trboveljsko orožniško postajo in o vsem 
poročal, tako da so sc vodje trboveljskih in zagorskih orož
niških postaj in posadk zaščitne policije v navzočnosti vodje 
trboveljske varnostne službe (SD) And or f er ja dogovorili za 
skupno akcijo naslednjega dne, 4. septembra 1941.

Zjutraj je tako trboveljska skupina policije in orozmstva 
pod poveljstvom poročnika Geigerja že prodirala preko Lize 
— zagorska skupina policije in orožništva pod^vodstvom 
poročnika Balecka pa naravnost iz Zagorja v bližino Krva- 
vičnikove domačije pri št. Lenartu. , „„

^ IConcc y L
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Ze letošnjo jesen

Prijetno je ob nedeljah posedati pri Lovski koči na Podme ji

Srednja tehniška šola v Trbovljah
Na svoji zadnji seji sta oha ob

činska zbora v Trbovljah sprejela 
sklep o ustanovitvi tehniške 
srednje šole v kraju. Predhodno 
so o tem že razpravljali državlja
ni na zborih volivcev in v gospo
darskih organizacijah, ki so ugo
tovili, da je v Trbovljah potrebna 
ustanovitev take šole.

Vrsta je stvari, ki govore v prid 
ustanovitve omenjene šole v Tr
bovljah. Z območja bivšega trbo
veljskega okraja (Zagorje, Trbov
lje, Hrastnik in Radeče) se šola 
samo na TSS v Ljubljani 164 dl-

Izpod Zasavske gore
IZPOD ZASAVSKE GORE
Ko so pred nedavnim tekači Ti

tove štafete tekli skozi naše za
savske kraje, so se tudi mlinski 
pionirji z veseljem uvrstili med 
nje. Najmlajši so se pa zbrali v 
kolu pred šolo, kjer so si postavili 
električni gramofon in ob plesu 
pričakali radosten sprevod, kate
remu je izročil najmlajši 4-letni 
Vojko, pismo s čestitkami in dejal: 
»Na, za Tita!« Seveda, potem so 
pa tudi vsi tekli določenih petde
set metrov dolgo progo in z njimi 
tov. Janka Globokarjeva, organiza
torka teh najmlajših tekačev.

»VIDELI SMO TITA!«
27. aprila je bil v Zasavju II. 

pionirski festival. Tudi pionirski 
pevski zbor z Mlinš se je odpeljal 
z avtobusom v Zagorje. Med potjo 
so pa mladi pevci zvedeli od to
varišice učiteljice, da se bo skozi 
Zagorje peljal maršal Tito, ki se

so ga res in to prav od blizu.
Ko so se vračali v domače vasi, 

so žarečih obrazov pripovedovali 
vsakomur, ki so ga srečali, kaj so 
danes doživeli. Videli so Tita — 
maršala Tita in prav v resnici in 
od blizu, in on jim je mahal in 
odzdravljai. Ta dogodek, do kate
rega so prišli tako nepričakovano, 
je za te otroške duše nepozaben. 
To pričajo besede male pionirke 
zvečer, ko se je vračala domov: 
»Joj, kaj vse sem danes videla!« 

ZDRAVSTVENI DOM 
NA MLINSAH
Na Mlinšah z uspehom deluje 

vaška organizacija Rdečega križa, 
ki je v sodelovanju z občinskim 
odborom RK Zagorje priredilk 
23. aprila zdravstveni dan.

Podmladek RK je napravil va
bila in plakate ter zadružna dvo
rana na Mlinšah je bila v nedeljo 
polna. Predavali so zdravniki iz 
Zagorja, dr. Kržišnik »O prcpre- 

vrača s poti po Afriki. Zelja vseh | čevanju nesreč«, dr. Strojnik »O 
je bila, da vidijo Tita. Tako redke raku, o splavu in • kontracepci- 
prilike se ne sme zamuditi. Videli ji«. Hkrati je bil v kraju pregled

Pevci DPD Svoboda II 
so začeli

Na predvečer praznovanja ob
letnice Osvobodilne fronte so za
peli pevci DPD Svoboda II pred 
maloštevilno publiko.

Najprej so se nam predstavili 
učenci in učenke Osnovne šole 
Ivana Cankarja. Seveda so ta ve
čer zapeli kot člani DPD Svobo
da II. Njihovo petje je ubrano 
donelo po dvorani. Spot so poka
zali, da je v Trbovljah dober pev
ski naraščaj. Pesmi so se vrstile 
druga za drugo. Pokazali so, da so 
morali pridno hoditi k vajam, če 

hoteli doseči tako kvaliteto.
" Po kratkem odmoru so se nam 
predstavili v tej sezoni pevci irj 
pevke mešanega zbora že drugič. 
Zaminiv je bil izbor pesmi. 2e iz 
prejšnjih koncertov vemo, da za- 
pojo pesmi, katerih se vsak ama
terski pevski zb<r ne loti. Mora
mo reči, da so bile harmonično 
težke in vendar so jih zelo do
bro zapeli. Zboru pa se pozna, da 
manjka moških glasov. Prav go
tovo pa lahko predstavljajo pev
sko kulturo trboveljske doline tu
di po drugih krajih. Po splošnem 
vtisu lahko ugotovimo to, da je 
koncert kot celota zelo dobro 
uspel. Oba zbora, mladinski in

mešani zbor je vodil z vso na
tančnostjo in uspešno tov. Stane 
Ponikvar.

-V-

OBISKALI SO DELOVNE KO
LEKTIVE

Učenci osemletke Šmartno so 
ob 1. maju obiskali delovne ko
lektive svojega kraja, jim zaželeli 
še mnogo delovnih uspehov in iz
ročili šopke nagel jnov.

D. M.

USPEŠEN NASTOP
JEVNICANOV V LITIJI
V okviru mladinskega festivala 

je povabil občinski mladinski ko
mite Iz Litije dramsko družino iz 
Jevnice. Nastopila je z »Detekti
vom Meglo«.

Kljub slabemu obisku so bili 
Jevničanl kar zadovoljni, saj je 
bil sprejem s strani navzočega ob
činstva lep In prisrčen.

Med vsemi nastopajočimi na 
tem festivalu so Jevničanl dosegli 
tretje mesto, a za ženske vloge je 
Fani Kisovie iz Jevnice dosegla 
drugo mesto, kar je tudi prav lep 
uspeh za majhno vasico Jevnico. 
— Igro je režirala Eva Kovič.

zobovja šolske mladine. Ob lej 
priliki so izgubili pionirji kar 
okrog sto črvivih zob. Tovariša 
Uren in Golob, ki sta opravila ta 
pregled, sta pionirje kar pohvali
la, namreč niti eden ni požrl dane 
besede, se pravi, obljubili so vsi, 
da ne bodo za gnilimi zobmi točili 
solz.

Seveda so pa bili vsi za držana 
besedo nagrajeni. Tov. Brglez iz 
Zagorja jim je zavrtel prav lep 
film, ob katerem so pozabili na 
strašne klešče in se že kar veselo 
smejali.

Pred predavanjem je pionirski 
odred izvedel kulturni program v 
proslavo 20-letnice ustanovitve OF 
in v počastitev 1. maja. O pomenu 
teh praznikov za našo skupnost 
je govoril predsednik vaške orga
nizacije SZDL tovariš Kovač.

Tako vodijo in utirajo pot vse
splošni kulturi v naše vasi in v 
domove šola in množične organi
zacije.

Naši ljudje si takih predavanj 
še želijo in to, da večkrat pridejo 
med nje strokovnjaki z živo bese
do in poučnim filmom.

jakov in v Vidmu-Krškem 37 di
jakov. Z novim načinom finansi
ranja bodo dolžne občine, katerih 
dijaki obiskujejo učne zavode ob
močja občine, plačevati učnino za 
posameznega dijaka. Po podatkih, 
ki so bili dosegljivi v KrSkem, bo 
občina morala plačati za vsakega 
dijaka po lOO.OCO din razen šti
pendij in investicij, ki jih bodo 
šole vlagale v delavnice in stano
vanja. Stroški za enega dijaka na 
TSS v Ljubljani bi pa bili še 
znatno večji, namreč 140-160.000 
din (samo šolnina).

Z ustanovitvijo Tehniške sred
nje šole v Trbovljah bi bil ta učni 
zavod v dosegu vseh treh zasav
skih občin. Še več govori v prid 
ustanovitve te šole: Zasavje je 
območje, ki je v slovenskem me
rilu tako rekoč na prvem mestu, 
kar se tiče industrializacije, za
radi oddaljenosti šol in pa tudi 
zaradi večjih stroškov je pa šo
lanje omogočeno le določenemu 
delu mladih ljudi, da si pridobi 
srednjo tehniško izobrazbo. To 
potrjujejo številke: Gimnazija ima 
208 dijakov. ESŠ pa 238. Prav go
tovo tolikšno število šolarjev ne 
bi obiskovalo podobnih šol v Ce
lju in Ljubljani, če bi bila taka v 
Trbovljah, kar je za določen krog 
staršev tudi ekonomsko nevzdrž
no.

Tudi bojazen, da novoustanov
ljena šola ne bi imela dovolj vpi
sa in kasneje priliva, je neuteme
ljena. V okrožju Hrastnik—Trbov
lje—Zagorje je namreč 10 osem
letk, ki dajo letno povprečno 2o0 
učencev z dovršeno osemletko, z 
Vajensko šolo v Trbovljah, IRŠ in 
IKS pa je skupno 300 kandidatov 
za srednje šole. Od teh absolven
tov se jih vključi v obstoječi 
srednji šoli v kraju okrog 120 let
no, preostali pa iščejo mesto v 
obrti, industriji in drugih dejav
nostih, ker starši ne zmorejo 
stroškov vzdrževanja otrok izven 
domačega kraja.

POTREBE ZA KADRI
BODO VEDNO VEČJE
Perspektivni plan naše indu

strije predvideva povečanje te 
dejavnosti v naslednjih petih le
tih za okoli 100 odstotkov. Kljub 
temu, da so to predvidevanja, bo
do le garancija temu vložena 
osnovna sredstva in pa strokovni 
kadri. Družbeni plani občin za 
obdobje 1961—1965 predvidevajo 
izreden porast industrijske proiz
vodnje, predvsem v predelovalni 
industriji (elektro, strojna, ke
mična, tovarna tranzistorjev, var
nost, elektrotehniška delavnica v 
Hrastniku, kemična tovarna in 
steklarna prav tam, tovarna ke
ramike na Izlakah, Papirnica Ra
deče, Cementarna in Strojna to
varna v Trbovljah ter premogov
niki v teh krajih).

V zadnjem času se pa zaznamu
je pospešen razvoj projektantske 
dejavnosti in organizacija stori
tev v tujini. Vse te dejavnosti bo
do potrebovale strokovne kadre, 
in to visokokvalificirane, tehniško 
izobražene ljudi.

ZAKAJ SE BO
USTANOVILA REDNA
SREDNJA SOLA
Brez dvoma se na redni šoli do

segajo boljši uspehi in se laže iz
vaja selekcija kot pa v večernih 
oddelkih. V domačem kraju bo 
nadalje laže organizirati krožke 
za šibkejše učence, kar je sedaj 
nemogoče za tiste, ki se vozijo v 
Krško in Ljubljano.

Z ustanovitvijo redne šole bo 
zagotovljen stalni letni priliv ka
drov, ki bodo absolvirali vse učne 
predmete. Jugoslovanska indu
strija in trgovina sta nadalje

osvojili tuja tržišča. S podpisom 
raznih pogodb o gospodarskem 
sodelovanju smo dolžni svojim 
konsumentom pošiljati tudi teh
niške strokovnjake za dobo po
skusne proizvodnje. Ti tehniški 
strokovnjaki morajo obvladati vsaj 
en tuj jezik. V večernih oddelkih 
je učenje tujih jezikov neobvezno 
in so le redki tisti, ki prostovolj
no študirajo tuje jezike, kar je 
posebno važnega pomena za tiste 
dijake, če se vozijo v Ljubljano 
ali Krško, kar jim pa to otežkoča. 
če ne sploh onemogoča. — Pri šoli 
kot učnem zavodu bi se organi
zirala tudi šolska delavnica, ki bi 
za predpisano stroko izdelovala 
tudi artikle za potrebe industrij
skih podjetij v revirjih. Z lastni
mi delavnicami bi ustvarili fi
nančne pogoje za delno lastno fi“ 
nansiranje šole in omogočili, da 
bi bili stroji 100 odstotno izkori
ščeni.

Učne prostore v novozgrajeni 
stavhi TSS bi pa lahko porabili 
tudi za delovodske šole, za večer
no šolo za odrasle in še drugo.

Za pričetek šole letošnjo jesen 
so pogoji ustvarjeni, ostalo bi bi
lo treba urediti v teku leta in 
pozneje, kakor tudi vso ostale 
priprave za gradnjo šolskega po
slopja za to šolo, kajti prostori, v 
katerih bi se začel pouk, bodo le 
začasni.

Pogoji in potrebe za ustanovi
tev TSS v Trbovljah so dani in i 
utemeljeni, zato sta tudi oba zbo
ra ObLO Trbovlje po daljši raz- 
pravi sklenila, da se TSS v kraju 
ustanovi in da se na tem učnem 
zavodu prične z rednim delom in ! 
poukom še letošnjo jesen.

I keleiiiu n Liliji
ŽIVAHNO KULTURNO ŽIV

LJENJE V LITIJI
Uvedba stalnih gostovanj po

klicnih gledališč in pevsko glas
benih festivalov v Litiji je delo 
občinskega sveta Svobod. Nastope 
Mestnega gledališča iz Ljubljane 
je občinstvo sprejelo s stopnje
vanim zanimanjem. Predstave 
obiskuje povprečno 400 gledalcev. 
Stroške, ki jih ni mogoče kriti z 
vstopnino, krijejo podjetja občine 
Litija.

SAH V LITIJI
Redni prvenstveni brzotumir za 

mesec april so odigrali iitijški ša- 
histi na dan 20. obletnice ustano- 

, vitve OF. Med člani sta si po ostri 
in izenačeni borbi razdelila prvo 
in drugo mesto Jamšek tn Cančar 
s 7,5 točke. Z dobro igro je prese
netil mlad in obetajoči Maver,-ki 
je s 7 točkami zasedel 3 .mesto.

Med mladinci je zmagal J. No- 
vkk z 9 točkami pred Dreflakom 
in Indofom.

02 SPOROČA
Litija
V nedeljo, 30. p. m., je ob 20,30 

začela v Moravčah pri Gabrovki 
goreti stanovanjska hiša Marije 
Božič s Klanca, v kateri je stano
vala Jožefa Skobemik. — Vzrok 
požara še ni znan in se o tem še 
poizveduje.

V torek, 25. aprila ob 20,45 je 
vozil po cesti II. reda skozi 
Šmartno pri Litiji mopedist Franc 
Okoren, za njim pa z motorjem 
S-1004 Franc Drenovšek, ki je brez 
izpita. Mopedist je na križišču, ne 
da bi nakazal spremembo smeri 
vožnje, zavil na levo v času, ko 
ga jo motorist prehiteval in uda
rila sta skupaj. — Oba voznika sta 
bila laže poškodovana, na vozilih 
je pa za okrog 10.000 din škode.

V sredo, dne 3. maja, jc na ce
sti Litija-Kresnice udaril drog v

ZAKLJUČEK
VEČERNE FOLITlCNE SOLE
V TRBOVLJAH
Pred prvomajskimi prazniki so 

bile v Trbovljah zaključene kon
ference v vseh treh oddelkih Ve
černe politične šole s podelitvijo 
izkazov o obisku in uspešno do
končani šoli 68 slušateljem.

Na zaključnih konferencah so 
slušatelji odgovarjali na vpraša
nja iz podanega študijskega pro
grama, ki Jo zajemal štiri glavna 
področja: Osnova politične eko
nomije in ekonomika FLRJ; 
Znanstveni socializem in naš 
družbeni razvoj; Razvoj delavske
ga gibanja in sodobni odnosi v 
svetu; Idejni temelji, vloga in na
loge ZKJ.

Pokazano znanje slušateljev šo
le jo bilo dokaj solidno, tako da 
bodo družbene politične organiza
cije v občini lahko dobile ustre
zen vodstveni kader s primernim 
teoretičnim znanjem.

»Mi mladi« v šestem letu

osebni avto S-19853 in ga močno 
poškodoval. Ob tem nihče ni bil 
ranjen. Nesrečo Je povzročil Du
šan Gnezda iz Podšentjurj«, ki je 
na omenjeno cesto tretjega raz
reda spuščal iz gozda drogove, ne 
da bi cesto pred tem zavaroval. 
Nesreča se je pripetila vozniku 
avtomobila Janezu Goltesu ob 14. 
uri.

Navedenega dne se je na isti 
cesti teže- poškodoval Ernest Te
kal ec ob padcu s kolesa. Nesrečo 
je povzročila vinjenost.

RADEČE
1 Dne 26. aprila je prišlo ob drugi 
url do prometne nesreče v vasi 
Njivice na cesti III. reda. Šofer 
osebnega avtomobila Vojko Po
har (reg. št. S-25558) je pripeljal 
iz Radeč v smer proti Jagnjenici. 
Nasproti mu je pripeljal osebni 
avto S-20939, ki ga je upravljal 
voznik Marijan Preskar. — Vzrok 
prometne nesreče je ugotavljala 
stalna služba TNZ Ljubljana.

Drugih prometnih nezgod ni 
bilo.
IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIUIIIIIIIIIIIIIIIIIHIIIIIfllllllllR

STANOVANJSKA GRADNJA 
V PREDILNICI LITIJA

Doslej Je predilnica Litija zgra
dila 43 družinskih stanovanj In 
10 samskih sob v skupni vrednosti 
103 milijone din. Letos bodo zgra
dili nov stanovanjski blok z 12 
stanovanji v vrednosti 36 milijo
nov din. Ce bi gradnjo stanovanj 
nadaljevali v takšnem tempu, bi 
imeli dovolj stanovanj za vse, ki 
trenutno stanovanja potrebujejo, 
že v sedmih letih.

Gostovanje ljubljanske opere
Operu Slovenskega narodnega 

gledališča iz Ljubljane je v torek 
9. maja uprizorila v delavskem 
domu v Zagorju ob Savi Rossini
jevo opero »Italijanka v Alžiriji«.

»MI mladi«, list trboveljskih 
gimnazijcev, izhaja žc šesto leto; 
vsako leto se kvaliteta (rajno 
boljša, in zadnji dve leti si je list 
pridobil že na9lov enega izmed 
najboljših srednješolskih listov v 
Sloveniji in to po kvaliteti In 
opremi. Zunanja stran je tiskana 
in je videli kot nekakšna rcvijlca.

Pravkar je Izšla že tretja letoš
nja številka (na leto namreč iz
idejo štiri). Za to številko lahko 
rečemo, da jc precej visoko kvali
tetna. vsaj v primeri z drugimi. 
Ros sta bili letošnji prejšnji šte
vilki nekoliko slabši od lanskih, 
toda s to številko so trboveljski 
gimnazijci pokazali, da so res spo
sobni urediti in napisati dober 
list — list. ki ga bo vsak z vese
ljem prijel v roke ln našel v njem 
nekaj zase. List je res preeej raz 
novrsten. vse prispevke pa odli
kuje — kot sem že prej omenil — 
visoka kvalitetna raven. Zdaj pa 
k prispevkom samim. Najprej ne
kaj o literarnih prispevkih.

Proza: Franc Randl objavlja to
krat »Requlem za čistilca«. Proza 
bi bila lahko dobra črtica, čc ne 
bi zvenela malce preveč senti
mentalno (posebno konec) ln po
nekod tudi malce osladno. — Dru
ga proza je P'ra«ica Bokala »Po
zabljen človek«. Spet proza, ki te 
nehote navdaja s pesimizmom. — 
(Sploh Je značilno za prozo v tej 
številki, da Je nekako temna.) — 
Avtor je načel sicer moreč pro
blem, a zdi se ml, da Je vendar 
šel malo predaleč — vse misli so 
preveč pesimistične In tudi nedo- 
živeto filozofiranje v sredini čr
tice mo*l. Zlasti dobro umetniško 
oblikovan pa Je konec .

Svetel žarek v prozi je pa Jane
za Bizjaka planinski potopis »V 
ledenem objemu«. Napisan je v 
živahnem slogu, tako da pritegne 
bralce.

Pesmi: v lej številki se predsta
vita dva avtorja: Radovan Palčič 
(Večer pod lestenci, Zelja, Inter- 
mezzo) in Jože Medija (Prihod po
mladi, Čustvo, Maščevalnost). —
Priznati moramo, da pesmi tokrat 
izstopajo iz okvira ostale, kvalite
te prispevkov, saj oba avtorja tu
di objavljata svoje pesmi že v 
drugih slovenskih literarnih revi
jah.

Druga plat prispevkov so pa ta
ko imenovani novinarski prispev
ki. Ti zavzemajo v zadnjem času 
v dijaških letih vedno več pro
stora. Njihova naloga pa jc, di
jake seznanjati z raznim! gimna
zijskimi prireditvami, potem z 
raznimi problemi v mladinski or
ganizaciji na gimnaziji itd. Tokrat 
objavljena prispevka sta precej 
dobro napisani reportaži iz sred
nješolskega srečanja »Pokaži, kaj 
znaš« iz oddaje »Poslušaj in po
vej nam«. — Potem so še poro
čila o obisku trboveljskih gimna
zijcev v Ljubljani, kjer so si 
ogledali v Križankah komedijo v 
francoskem jeziku, poročilo o go
stovanju ljubljanske Drame, o 
letošnjih Prešernovih nagradah 
na gimnaziji, potem še Šolska 
skupnost in na koncu rubrika Hu
mor, Bodlee. Osat. Tokrat Je ob
javljenih nekaj bodle ln epigra
mov. V listu je objavljena tudi napisali.

kritika glasila jeseniških gimna
zijcev, i»Plamcna«. Torej kot vi
dimo, ne manjka niti kritičnih 
prispevkov.

Oprema lista jc solidna, tisk ze
lo dobro čitljiv, na naslovni stra
ni pa celo reprodukcija fotogra
fije Franca Juvana (dijaka gim
nazije) »Pomladni motiv«.

List »Mi mladi« ima torej že 
dobro tradicijo in zdaj sc Je list 
res povzpel'do neke zaželene kva
litete, ki jo redko dosežejo šolski 
lističi, ker sc generacije, ki pišejo 
vanje, hitro menjajo, In tako do
bimo upadanje in rast kvalitete. 
Da se to ne bi zgodilo, bi bilo tre
ba uvajati že nižjcšolce v delo pri 
listu, da bi potem list ob odhodu 
vodilnih sodelavcev ne izgubil do
sti na kvaliteti ali celo prenehal 
izhajati — saj je. kot se ml zel1, 
naš list edini šolski časopis v tr
boveljski občini in bi bilo zato 
res škoda, če ne bi mogel več pri
jeti v roke tega drobnega dokaza 
uveljavljanja naše revirske mla
dine v pisanju. Nekaj je bilo žc 
tudi govorjenja o skupnem listu, 
ki bi vezal učence oziroma dijake 
sploh mlade Trboveljčane. — Ne 
vem sicer, kako je s to zadevo, 
toda zdi se ml, da so vsi ti lepi 
načrti padli v vodo — ne vem za
kaj, saj Jc v Trbovljah precej 
mladih ljudi, ki bi znali nekaj

(Jn)

TELEVIZOR NA DOBOVCU
2e nekaj mesecev imajo v šoli 

na Dobovcu televizor, ki ji ga je 
podaril kolektiv trboveljske Elek
trarne .ki ima pokroviteljstvo oe. 
patronat nad to šolo.

Televizor služi učencem, pn tu
di ostali vaščani bo zbirajo okrog 
njega. Vsako nedeljp Je «b lepem vremenu čedalje več gostov na Kleka

NEKAJ O MLADINI V TIRNI
Mladinski afctiv so obnovili v 

začetku leta 1959. Večje možnosti 
delovanja mladine je omogočila 
gradnja šole. Tako je mladina do
bila več prostora v gasilskem do
mu. Mladina daje pobudo za ure
ditev gasilske dvorane in odra. 
Zadnje čase ji je namreč uspelo 
ustvariti dramsko skupino, ki je 
gostovala že v Senožetih in Polš- 
niku. Za proslavo 20. obletnice 
vstaje pripravljajo Klopčičevo 
dramo »Mati«. D. M.

OBČNI ZBOR SINDIKALNE 
PODRUŽNICE PREDILNICE LI
TIJA

Na letnem zboru sindikalne po
družnice Predilnice Litija so raz
pravljali zlasti o decentralizaciji 
upravljanja v oddelkih in o delo
vanju sindikalne podružnice. Go
vorili, SOw tudi o stanovanjskih 
vprašanjih in o higiensko-tehnični 
zaščiti, problemu, ki ga že rešu
jejo z rekonstrukcijo. Ugotovili 
so, da obstaja nevarnost zmanjša
nja dohodkov predvsem zaradi 
podražitve surovin in nespreme
njene cene izdelkom, čemur pa 
se lahko izognejo predvsem z zni
žanjem materialnih stroškov in 
povečanjem proizvodnje.

LETOV ANJA DELAVCEV PRE
DILNICE LITIJA

V Predilnici Litija so žc začeli 
zbirati prijave za letovanje v po
čitniškem domu v Novigradu in v 
planinskem domu na Jančah. Lani 
je bilo na letovanjih znatno več 
delavcev kot prejšnja leta. zato 
jc pričakovati tudi letos večji od
ziv. Z nizom manjših Izboljša'' 
bodo bivanje na letovanju napra
vili bolj prijetno.

I.ITI J A ZA 20. OBLETNICO 
VSTAJE

Pripravljalni odbor za proslavo 
20. obletnice vstaje v Litiji jc pri
pravil tudi program kulturno- 
prosvetnih prireditev, ki bo Jo 
trajale vse loto. Omeniti jc po
trebno predvsem koncert vseh za
savskih godb na piha'a ,vs h nev
skih zborov, zabavnih orkestrov, 
revijo mladinskih zborov in dru
ge.

ZANIMIVA POBUDA
V Predilnici Litija so ugotovili; 

da je dosedanji tempo gradenj 
stanovanj Se vedno prepočasen- 
Ob tem je nevšečno še to, da oo 
cene gradbenemu materialu vodno 
večje in so torej stanovanja ved
no dražja. Eno samo slanovanj® 
stane trenutno 3 milijone din. O® 
tem pn je dejstvo, da potrebe po 
stanovanjih nenehno naraščaj®-

Trenutno najprimernejšo reši
tev izgradnje stanovanj za to P°“? 
jetje so našli v zadružni gradP^ 
lesenih montažnih hišic. Izruč11' 
nall ao, da stane gradnja sne J® 
ke hišice nekuj manj od 2 milU0' 
nov dinarjev. Sama hišica 
800.000 din brez strehe in inst®-® 
rije. Stroški temeljev, ozire*11- 
pocUdetitve, bi stali nekaj n,iin 
od enega milijona. .

Delavski »vet Predilnice Lit*’ 
je že sklenil, da bo dal vsa!«’11^ 
zadružniku v taki gradnji pet * 
tisoč din dolgoročnega posoj1 ^ 
Jn prav toliko bi lahko dobili 
občinskega investicijskega skl-1' J 
Ostale stroške bi moral kriti i" 
reaent sam. |(V,

Kaže, da bo na ta način zgf®l 
nlh na Dobravi 10 hišic — 
ki ne bo motilo strnjenega

lju Litije.



OD SREDE DO SREDE
— Obveščevalec —

Honorarno delo za popoldne — 
»prejmem »Srednja izobrazba - 
Zagorje«. - Ponudbe poslati na 
Upravo lista.

Prodam hišico ,hlev In 42 a sa
dovnjaka. — Naslov v upravi na
tega lista.

RAZPIS
za sprejem učencev v I. letnik 
Srednje tehnične šole v Trbov

ljah v kovinsko in elektro stroko
Z odlokom občinskega ljudske

ga odbora v Trbovljah z dne 28. 
aprila 1961 je bila v Trbovljah 
Ustanovljena Srednja tehnična šo
la s strojnim in elektro oddelkom. 
Poslovati bo začela v začetku šol
skega leta 1961/62, ko se bo odprl 
I. letnik strojnega ln I. letnik 
elektro oddelka.

Na podlagi odloka o načinu iz
vedbe razpisa in o pogojih Za 
vpis bo Srednja tehnična šola v 
Trbovljah sprejela v šolskem letu 
1961/62 v I. letnik strojnega od
delka 30 dijakov in v I. letnik 
Elektro oddelka 30 dijakov.

Vpisni pogoji:
a) sploinl: 1. dovršena osem raz-

redna osnovna šola; 2. starost do
18 let;

b) posebni: če se bo priglasilo 
Več kot po 30 kandidatov v vsak 
oddelek, se bo izvedel izbor na 
podlagi sprejemnega izpita iz slo
venskega jezika ln matematike v 
obsegu snovi oeemrazredne osn. 
iole.

Sprejemni izpit odpade, če bo 
priglašenih manj kandidatov, kot 
Je razpisanih mest.

Priglasitev za vpis:
Kandidati se priglasijo ravna

teljstvu Srednje tehnične šole (v 
pisarni Gimnazije v Trbovljah) 
do 28. junija 19« t predpisano 
prijavo, kolkovano z dri. kolekom 
za 50 din. Otroci padlih borcev 
in žrtev fašističnega nasilja so 
kolkovlne oproščeni na podlagi 
potrdila občinskega odbora Zveze 
borcev.

K prijavi je treba priložiti:
1. rojstni list;
2. spričevalo ali dijaško knjiži

co o uspešno dovršenem 8. razre
du osnovne šole;

3. izjavo osnovne šole, kjer je 
kandidat dovršil zaključni razred, 
o sposobnostih in nagnjenjih 
kandidata.

Priglašeni kandidati naj se 
zglasijo 27. junija ob 10. uri pri 
ravnateljstvu Srednje tehnične 
Sole (v pisarni Gimnazije v Tr
bovljah), kjer bodo obveščeni o 
sprejemu oziroma o datumu mo
rebitnega sprejemnega izpita.

Ravnateljstvo

RAZPIS
Ekonomska srednja šola Trbov

lje bo v šolskem letu 1961/62 spre
jela v I. letnik 60 dijakov.

Pogoj za sprejem je dovršena 
•semletka.

Kolkovanl prošnji (drž. kolek 50 
dinarjev) za sprejem je potrebno 
priložiti:

1. rojstni list,
2. spričevalo o dovršeni osem

letki,
3. mnenje osemletke.
Prijavo bo sprejemalo tajništvo 

šole osebno ali po pošti do za
ključne 28. junija 1961.

O sprejemu bodo kandidati Ob
veščeni z objavo na oglasni deski 
Šole ali pa po pošti, v kolikor bo 
Prošnji priložena dopisnica za 
odgovor. Ravnateljstvo

ORVESTII.O
GOZDNIM POSESTNIKOM
Obveščamo vse gozdne posest

nike na območju ObLO Trbovlje, 
d® ee bodo sprejemale prošnje za 
sekanje lesa za sečno sezono 
1081/82 do 23. maja 1961 pri Kme
tijski zadrugi Trbovlje .

(Iz pisarne oddelka za 
gospodarstvo Obl.O 
Trbovlje)

SPI,OSNI POZIV 
OBVEZNIKOM - NABORNIKOM 

Pozivamo obveznike-nabomike, 
rojene v letu 1942, stalno ali za
časno stanujoče na območju občine 
Trbovlje, ki iz kakršnihkoli razlo
gov niso prejeli pozivnice na ob
vezni vojaški nabor v dneh od 
12. do 17. maja 1961, da se v na
vedenih dneh ob 7. uri priglasijo 
naborni komisiji KVO Ljubljana 
zaradi nabora.

Komisija bo delala v sejni dvo
rani ObLO Trbovlje, Leninov 
trg 10.

Ta poziv velja tudi za tiste ob
veznike-nabomike, letnikov 1941 
do 1935, stalno ali začasno stanu
jočih na območju občine Trbovlje, 
ki iz kakršnegakoli razloga niso 
prišli k naboru v letu, ko je bi) 
nabor njihovega letnika.

S seboj je prinesti osebno iz
kaznico in knjižico predvojažke 
vzgoje. V kolikor obveznik-nabor- 
nlk boluje, pa tudi zdravniške iz
vide, ki nieo starejši od 6 mese
cev. V vsakem primeru pa je pri
nesti izvid pljuč protituberkuloz- 
nega dispanzerja.

Obvezniki-nabomiki, ki zapade
jo navedenemu pozivu, se morajo 
po njem ravnati, v nasprotnem 
primeru bodo po 50. čl. Zakona o 
NO poklicani na odgovornost.

(Iz odseka za NO 
ObLO Trbovlje)

DEŽURNA SLUŽBA ZDRAV
NIKOV V TEM fEDNU

11. maja dr. Mihaela Drnovšek
12. maja dr. Ludvik Kramberger
13. maja dr. Ludvik Kramberger
14. maja dr. Ludvik Kramberger
15. maja dr. Vladimir Južnič
16. maja dr. Vladimir Komorovsky
17. maja dr. Mihaela Drnovšek
18. maja dr. Ludvik Kramberger.

Ob smrti našega predragega 
moža, očeta, starega očeta in 
strica

ATONA HROVATA
se prisrčno zahvaljujemo števil
nim prijateljem, ki so prisostvo
vali in ga spremili na njegovi 
zadnji poti v tako velikem šte
vilu, darovali vence in cvetje ter 
nam izrekli ustno ali pismeno so
žalje.

Globoko žalujoča žena Ro
zalija, hčerka Zinka, zet 
Jože, vnukinja Idlca ter 
ostalo sorodstvo

Zahvaljujemo se vsem, ki' so 
spremili mojega moža in očeta

JANKA CILENŠKA
k zadnjemu počitku ln vsem, ki 
90 nam izrazili sožalje.

Nadalje se zahvaljujemo gasil
skemu društvu STT, Gasilski zve
zi, celotnemu kolektivu Strojne 
tovarne Trbovlje in darovalcem 
vencev in cvetja.

Žalujoča žena Milka ln 
hčerklel Joilea ln Milica

Ob smrti našega nepozabnega 
JAKOBA JANA 

izrekamo najtoplejšo zahvalo 
vsem, ki so z nami sočustvovali 
ter z venci, darili in udeležbo pri 
pogrebu počastili njegov spomin.

Janovi

PREKLIC
Preklicujem žaljivko, izrečeno 

zoper Justino Potokar, Kolonija 
1. maja 18. — Silva Ovnik, Trbov
lje, Kolonija 1. maja 17.

«»

1 HIBO
Kino »Delavski dom« v Trbov

ljah: 11. maja poljski film »Pod
mornica Orel«: 12. do 15. maja 
ital. barv. cin. film »Ana iz Brook- 
lyna«; 16. do 18. maja svojetski 
barv. cin. film »Mračno jutro«.

Iz prijateljske dežele, Združe-

Klno »Svoboda — Trbovlje II«: |l
11. in 12. maja domači film »Koš-i1
ček modrega neba«; 13. do 15. ma-f , . .,__,
ja ruski barvni film »Šofer poi"° arabške repubhke, nas bodo
sili«; 16. in 17. maja amer. barvni i1«' ma^a obiakali or<^i tc““' 
cin. film »Mož, ki Je preveč ve-$da se pomerijo v vajah na orodju 
j , iv prosti sestavi z našimi najbolj-

Kinn »Svoboda - Zasavje« vSšimi orodnimi telovadci iz Zasavja 
Trbovljah: 12. do 15. maja angleški^ Tekmovanje bo 7. maja popob 

film »Tekači«; 19. do^d71e na letnem telovadišču *bo-

Tedenski športni pregled
Orodni telovadci iz ZAR v Trbovljah

film J
barvni CS
22. maja ameriški barvr.i 
»20.006 milj pod morjem«.

Kino »Svoboda II« v Hrastniku: 
11. maja italijansko-francoskd film 
»Mladi možje«; 13. do 15. maja 
italijanski barvni film »Ne pozabi 
me«; 17. maja Jugoslovansko-ltal. 
CS film »Osvetnik Dubrovski«;

veljskega Partizana, ob slabem 
vremenu pa v gledališki dvorani 
Delavskega doma. O točni uri in 
kraju nastopa bodo ljubitelji 
orodne telovadbe pravočasno ob
veščeni.

Orodna telovadba v Egiptu kot 
v Siriji je zvrst športa, kateri

ski dom«.
,„.leuM«. »ns* <z°%, ssEsr-M

{lanskoletna Olimpijada v Rimu, 
{ kjer so se oroini telovadci iz ZAR 

dobro plasirali.stanuje

Prepričani smo, da bodo Trbo
veljčani z zanimanjem in užitkom 
sledili plemeniti borbi Afričanov 
in Slovencev, s svojo prisotnostjo 
pa potrdili naše iskreno prijatelj

stvo, ki ga gojimo do ljudstev 
Združene arabske republiko ln 
njihovega voditelja - popularnega 
predsednika Naserja.

Slavko Gorjup

Hrvaško-slovenska košarkarska liga

Kliub boljši igri poraz
V tretjem kolu HC lige je Rud«- 

nastopil kot gost v Mariboru proti 
rutiniranim domačinom. Po izred
ni smoli Rudarja v prejšnjih dveh 
kolih in pa zaradi določenih pred
nosti »Maribora«, saj je nastopil 
na lastnem igrišču — pred svojimi 
gledalci, Trboveljčani v tem sre
čanju tiso imeli kdove koliko mož-

HRASTNIK
Rojstva: (na domu) Amalija Ve-|l 

ne, Mamo 41 — hčerko. *
Poroke: Janez Hauptman, kmet, #

Turje 3 in Štefanija Erman, km e-J Kljub temu, da je deževalo ves 
tiča, Dol pri Hrastniku 137; f ge je na pomožnem igrišču
Giater Seničar, elektronadzomik, (! Rudarja zbralo približno 700 Iju-
Hr astmi k 407 in Marija Kapun, it ^i, ki so bili priče slabe in neza- 
uslužbenka. Hrastnik 258. . ni mi ve igre.

Smrti: Jožef Holc/ek, upokoje-*’ prve minute tekme so kazale, 
nec, Bmica — star 86 leit. *(da bo igra lepa in živahna. Ze v

BREŽICE !> tretji minuti je Knavs prodrl v
, _ . . \ obrambni prostor Sloavna in moč-

Rojstva: Neda Pečnik. Sentle-# streljal na ^ Vr3tar Toplak
nart 72 — hčerko; Katica Suše c, { je odbilžogo do Knavsa, le-ta pa 
Police 72 - sma; Veromka Ba-f jo v vrata Slovana. 1:0 za

Slovenska conska nogometna liga

Težka zmaga
RUDAR : SLOVAN 4:3 (2:2)

72 — sina; Veronika Ba
lon, Drenovec 2 sina; Neža Omer
zo, Dečna sela 15 — hčerko; Olga 
Stjelja, Brežice — sina; Rozalija 
Jurman, Gaberje 39 — hčerko; Be- 
hija Mušič, Zagreb — hčerko; 
Irena Bahč, Ravne 60 hčerko; Zo»

(Rudar. Le minuto za tem je More 
! v protinapadu izenačil. V 8. min. 
je Knavs lepo podal žogo Opreš- 

,niku, ki pa Je streljal daleč čez 
gol. V 9. minuti je Popovič zvišal 

'rezultat na 2 : 1. Le dve minuti za

V 67. minuti je More zabil tret
ji gol. V 76.,minuti je Opresnik 
zabil tretji gol, v 81. minuti je pa 
Knavs postavil končni rezultat 
4:3 v korist Rudarja.

Mladinci:
RUDAR : SLOVAN 2:1 (1:0)
V slabi in nezanimivi igri so 

mladinci Rudarja v četrtek komaj 
premagali mladince Slovana.

nosti. Seveda pa so bili to le ra« 
čurri na papirju, saj se je tokrat 
nekoliko obrnilo. Rudarjevci so se 
drzno spustili v boj — in zmagah. 
Ves čas tekme so bili v rahli pred
nosti in proti koncu vodili celo z 
10 točkami. Kazalo je, da bodo 
domačini morali pustiti obe točki 
požrtvovalnim gostom. Toda ne
kako 3 minute pred koncem je 
nenadoma prišlo do preobrata. V 
igro se je vmešal sodnik Kru no 
Brumen, ki je s svojo rutino zlah
ka onemogočil Rudarja. Najprej 
je s 5 osebnimi poslal dva naj
boljša igrilca »ha hladno«. Zatem 
pa je domačim dovolil več, kot to 
dovoljujejo košarkarska pravila — 
in tudi objektivni sodniki — zato 
»Mariboru« res ni bilo treba po
spraviti obe točki ln so lahko svo
jemu rojaku Brumnu Za »darilo« 
resnično hvaležni. Skoda, da si je 
sicer odlični sodnik Brumen s to 
svojo darežljivostjo precej pokva
ril ugled — vsaj pri Trboveljčanih.

Delavske Športne igre
Tudi delavci športniki so dostoj

no proslavili mednarodni praznik 
dela — 1. maj. V dneh od 24. do

fija Remih, Stranje 2 - sina; An-{tem Haljgaliii p^ja! }og0' 29,-aprila so bile v Trbovljah de-
gela Kodtrevc, Podgorje 34 — si
na; Marija Seničar, Vrh 37 —
hčerk# Bernardka Les, Rigonce 
38 - hčerko; Terezija K »tič, Loče 
26 — sina; Božena Turk, Senko-

v obrambni prostor Slovana, toda 
niti eden napadalec Rudarja ni 
bil na mestu. — V 20. minuti je 
Knavs izenačil. Do konca prvega 
polčasa so bili igralci Rudarja

vec 9 — hčerko; Jožefa Stoja, Ca-f 
tež 66 — hčerko; Ivanka Ivanšek,? 
Arnovo selo 7 — sina; Marija Kor- 
dej, Pesj elO — sina; Luejia 
Omerzel, Kostanjek 3 — sina;
Marta Mihelin, Bizeljsko 138 — 
sina; Terezija Jagodič, Mrzla 
vas 17 — sina; Bariča Novak,
Ključ 75 — hčerko; Ana Baznik, 
Zaeap 17 — hčerko; Ljubica Sodič, 
Pišece 5 — sina; Frančiška Bu- 
kovineki, Brogana 154 — hčerko; 
Marija Bročilo, Pleterje 32 — si
na; Alojzija Vukadinovič, Jelenek 
9 — hčerko; Marija Zokalj, Krška 
vas 41 a — hčerko; Vidosava Po
gačar, Brežice — hčerko; Marija 
Volčanjšek, Videm-Krško — sina; 
Danica Benkovič, Dramlje 2 — 
sina; Jožefa Krušlin, Mostec 25 
— hčerko; Jožefa Mešiček, Lon
čarjev dol 41 — sina; Lidija Str« 
gar, Volčje 7 — hčerko.

Porok ni bilo.
Smrti: Vera Geč, Brežice — sta

ra 83 let; Mara Hržič, Samobor — 
stara 76 let; Anka Hotko, Marija 
Gorice — stara 64 let; Ivan Križ- 
mpnič, Gor. Skrnik 7 - star 28 
let; Anton Kokalj, Brežice - star 
59 let; Ana Vogrin, Brezje pri 
Vel. Dolini — stara 62 let, Marija 
Gotzl, Cmc 48 — stara 81 let;
Franc Pi9ek, Dol še c 8 — star 66 
let; Jože Kozinc .Podvrh 1 — star 
35 let. '

LITIJA
Rojstva: Jožefa Strmljan, Ctr- 

kuše - sina; Marija Drobež, Ši
roke seti — sina; Marija Rebolj, 
Mali seč — sina; Amalija Obolnar, 
Litija, Sitarjevška 6 — sina; Ana 
Erjavec, Ponoviška 10 — hčerko.

Poroke: Lovro Povirk, monter, 
Spodnji Hotič 22 in Jožefa Biz
jak, predica, Spodnji Hotič 22; 
Franc Medved, vodovodni inšta
later, Polšnik, Dolgo brdo 5 in Vi
da Medved, gospodinjska pomoč
nica, Polšnik, Mam#) 3; Alojz 
Černelič, posestnik, Dečno selo 
43, Artiče in Štefanija Femc, go
spodinjska pomočnica, Dolgo brdo 
2, Polnik; Boris Pečnik, mizarBki

lavske športne igre. Delavci 
športniki so se pomerili v nogo
metu (8 sindikalnih ekip), v od
bojki (4 ekipe), v streljanju (11 
ekip), v namiznem tenisu (11 ekip), 
v balinanju (4 ekipe) ln v šahu

ZAKLJUČNI RAČUNI GOSPODARSKIH ORGANIZACIJ 
na dan 31. decembra 1950 

GRADBENO PODJETJE ZAGORJE OB SAVI

Postavka

A. Onovna sredstva
Osnovna sredstva ...liti 
Denarna sredstva osn. sredstev .

B. Sredstva »kupne porabe
Sredstva skupne porabe .... 
Denarna sredstva skupne porabe

C. Obratna sredstva
Skupna obratna sredstva .111

D. Izločena sredstva 
Denarna sredstva rezervnega skla- 
^ ha ln drugih skladov .... 
Denarna sredstva nerazporejenih

sredstev ..................................
k Sredstva v obračunu in dru- 

__ sa aktiva
?uPoi In druge terjatve 111.1 

--rJ/Ujta aktiva................. .... . . 1
Skupaj

Znesek 
(v 000 din) Postavka Znesek 

(v 000 din)

32,280
A. Viri osnovnih sredstev

Sklad osnovnih sredstev ..11 42,304
L181 Dni gl viri osnovnih sredstev . , 218

1,288
B. Viri sredstev skupne porabe 

Sklad skupne porabe................... 9,678
337 Drugi viri sredstev skupne porabe 64

56,102

C, Viri obratnih sredstev
Sklad obratnih sredstev ... 1 7,269
Drugi viri obratnih sredstev . . . -

573

D. Rez. sklad In drugi skladi 
Rezervni sklad ln drugi skladi . 1,769
Viri nerazporejenh sredstev . . .

E. Viri sredstev v obračunu In
in druga pasiva

Kratkoročni krediti za obratna 
sredstva ................................. 1 15,674

23,482 Dobavitelji ln druge obveznosti . 12,728
893 Druga pasiva.................................. 26,415

116,109 Skupaj . . . 116,109

Vodja računovodstva:
Mirko Hrastelj i. r.

Predsednik UO:
Leopold Jere 1. r.

Direktor:
Julij Pilih 1. r.

pomočnik, Žabjek 20, Trbovlje in 
Jožefa Markelc, uslužbenka, Li
tija, Ljubljanska 8; Martin - Ja
nez Hostnik, kmečki delavec, Li
tija, Podroje 6 in Frančiška Skra- 
banja, gospodinjska pomočnica, 
Litija, Leše 11; Marko Primc, 
monter, Zagorje, Mešeni 8 in Pav
ia Poglajen, delavka, Litija, Pbho- 
viška 7; Andrej Mele, kleparski 
pomočnik, Zgornja Jablanica 19 
in Rafaela Ocepek, delavka, Liti
ja, Cesta zasavskega bataljona 7; 
Franc Zupan, kmečki delavec, Li
tija, Moravška gora 61 in Alojzija 
Oven, gospodinjska pomočnica, 
Litija, Cmi potok 13; Franc Bu
čar, urarski pomočnik, Litija, Re
ka—Gozd 2 in Martina—Olga Ber- 
čon, uslužbenka, Litija, Jelše 15; 
Leon Kvas, soboslikar, Zagorje, 
Prečna pot 1 in Marija C op ar, bol
niška strežnica, Litija, Sirmanski 
hrib 8; Franc Oven, cestar, Litija, 
Brežntk 12 in Alojzija Anžič, de
lavka, Litija, Valvasorjev trg 8; 
Franc Zaman, kmečki delavec, 
Mala Kostrevnica 2 in Marija 
Gorše, gospodinjska pomočnica, 
Litija, Dvor 31; Rudolf Ocepek, 
železničar, Sava in Marjeta Vo
zelj, absolventka TSS, Litija, Le
še 5.

Smrti: Kristina Tičar, roj. Ste- 
ferl, Kresnice 23 — stara 69 let; 
Anton Stare, Litija, Veliki vrh 10 
star 66 let.

SEVNICA
Rojstva: V mesecu aprilu sta 

bili (m* domu) rojeni dve deklici 
in en deček.

Poroke: Alojz Lisec, kovač, Za
gorje in Angela Skrabar, kuhari
ca, Zagorje; Franc Urško, polje
delec, Celine in Rozalija Gorenc, 
poljedelka, Hudo Brezje; Jože 
Gorenjec, delavec. Stari Dvor pri 
Ljubljani in Hilda Laharnar, de
lavka, Ledina; Franc Jager, dela
vec, Zigardki vrh in Angela Dr- 
njač, poljedelka, Orehovo; Franc 
Tabor, livar, Spodnji Stari grad 
in Marija Florjančič, gospodinj
ska pomočnica, 2 i ganski vrh; Jože 
Bošnjak, zidar, Gor. Leskovec in 
Marija Pertnač, poljedelka, Pod
gorje; Franc Pajk, kmet, Mrzla 
Planina in Jožefa Teraž, poljedel
ka, Mrzla Planina; Jože Bočko, 
kovač, Hrastnik in Rozalija Jaz
bec, poljedelka, Podvrh; Alojz 
Jamnik, kmet, Libna in Ema Peč
nik, poljedelka, Mrzla Planina.

Smrti: Frančiška Valenčak, Arto
— stara 73 let; Neža Drobenik
— stara 76 let; Marija Pavkovič, 
Zavratec — uta ra 84 let; Marija 
Ulaga, Studenec — stara 27 let; 
Ana Strnad, Arto; Karel Tomažin, 
Arto — star 72 let; Franc Pete
linšek, Sevnica — star 57 let; 
Ludvik Korak, Sevnica — star 4 
mesece; Jožef Cešek, Zlgarski 
vrh — star 72 let; Ana Seničar, 
Ledina — stara 88 let; Iavn Preč, 
Sevnica — star 85 let; Marija Se
ničar, Vranje — stara 66 let.

(10 ekip). Vsega skupaj je nasto
pilo 48 sindikalnih ekip.

V nogometu je zasedel 1. mesto 
Obrat Trbovlje RTH, 2. mesto 
Metalija — v šahu: 1. Obrat Tr
bovlje RTH, 2. Elektrarna — v 
streljanju z zračno puško: 1. Obrat 
Trbovlje RTH, 2. Strojna tovarna 
I. — v namiznem tenisu: 1. Ce
mentarna, 2. Strojna tovarna — v 
kegljanju: 1. Obrat Trbovlje RTH, 

■■+***+***++*2. Obrat SRD rudnika Trbovlje.
Tekmovanje v odbojki še ni 

končano.
Prvo plasirane ekipe so prejele 

pokale občinskega sindikalnega 
sveta, drugo in tretjemestne pa di
plome. V soboto, 29. aprila so v 
kino dvorani Svobode II podelili 
nagrade In diplome.

Po razdelitvi nagrad so delav-

ber, Dol — hčerko; Breda Grab-J 
nar, Izlake — sina; Hedvika Zgaj-j 
nar, Trbovlje — hčerko; Ivanka j 
Lendero, Zagorje — hčerko; An
tonija Zgonc, Zagorje — hčerko;'
Terezija Cepin, Zagorje — hčerko; j 
Frančiška Kuder, Zagorje — hčer-J 
ko; Angela Grabner, Zagorje —!

“ športnikom predv^i
I hS;'S S^jh«r?Sk.5pCrtne do’iymentame f?Ime.
— sina; Ljudmila Romih, Bmttd11
— hčerko; Ljudmila Pistotnik, K1-* __ _
sovec — sina; Angela Žagar, Ce-* SCHhC
če — hčerko; Viktorija Zore, Za-^ BVHw

••veMwh *‘p-
bred, Zagorje - sina. *fenwerke) 7:11

Poroke: Pavel Krevelj, finome-J V prijateljskem boksarskem 
hanik, Trbovlje in Hildegarda J srečanju, ki je bilo 29. aprila v 
Dea Tomše, delavka, Trbovlje;{ dvorani Zasavje je zmagala ekipa 
Franjo Blažim, rudar, Gor jakovo f Veitsch. Pred nabito polno dvo- 
in Ana Zapušek, delavka, Trbov-{rano je goste pozdravil načelnik 
Ije; Franc Bervar, študent, Trži-JTVD Partizana tov. Rupnik, 
šče ln Marija Zag&r, prodajalka,J V samih dvobojih so gostje pri- 
Trbovlje; Alojz Prstav, varilec,?kazali zanimivo igro in tehnično 
Trbovlje in Ana Mrak, delavka,?nadigrali domačine. Vidi se, da 
Trbovlje; Franc Blaznik, ključev-{ boksarji TVD Partizana ne obvla- 
ničar, Trbovlje ln Mihaela Kralj.{dajo tehnike, kar se le zlasti vi- 
dolavka, Trbovlje; Alojz Jelen,{delo pri direktnih udarcih. Go- 
strojni tehnik, Trbovlje in Anto-fstje so bili tehnično in kondidj- 
nija Hladnik, medicinska sestra, {sko boljše utrjeni.
Tržič; Franjo Kostanjšek, rudar,? Izidi srečanj: muha kategorija 
Trbovlje in Erika Gačnik, delav-{- Tomše : Mauer 2:0; pero lahka 
ka, Trbovlje; Jožef Narat, kiju-’- Perper : Haubecger 1:1; lahka 
Cavničar, Trbovlje in Justina Ko-{- Urbanija : Holcar 0:2. Ta dvo-
ritnik, delavka, Trbovlje; Janezi 
Krejan, rudar, Trbovlje in Karo- ( 
lina Korbar, roj. Kofol, delavka,!
Trbovlje; Jožef Volaj, upokoje-l

ke 70 — sina; Veronika Vresk,
Cesta 9. avgusta — hčerko. 5-Koper; 6.

Poroke: Janez Pušnik, rudarski*Sobota; 7‘ Crnoracll- 
tehnik, Kisovec 21 in Majda Rojc,ji ck

boj je bil najlepši, ker je Urba
nija dobesedno preigral naisprot- 
nika; pol velter — Glavan : Tau- 
der 2:0; velter — Radomšek

ROKOMETNI TURNIR V 
AJDOVŠČINI
Na rokometnem turnirju, ki ga

nec, Trbovlje in Leopolda Naglav, Goltz 2:0; polsrednja - Brglez 
gospodinja, Trbovlje; Stanislav?Hebreisky 1:1; srednja - Centrih 
Zupan, ključavničar, Trbovlje in{: Haufenvolner 1:1 poltežka - 
Marija Bajda, delavka Trttovlje; I1 Bobek : Payer 0:2; težka - Zu- 
Franc Alič, rudar, Trbovlje im{pančič : Kegelbauer 2:0.
Marija Murn, krojaška pomočni-l1 
ca, Trbovlje; Janez Ravnikar,!1 
električar, Trbovlje in Štefanija 11 
Podreberšek, natakarica, Trbovlje, i1 

Smrti: Alojz Drnovšek, Trbov- . . ,
Ije - atar 75 let; Jakob Cestnik,?^, «gM>»»laOtoajM zveza za 
Lenart, Trbovlje - star 29 iet; * rokomet na Goriškem v počastitev 
Marija Alif, roj. Barovič, Trbov- 2ft-1,e^ice ustanovitve OF prvo- 
Ije - stara 65 let; Jožef Košir, *ma3sk.ih Paznikov n občinskega 
Dol pri Hrastniku - star 60 let; / prafllka', Je nastopilo 7 moštev, 
Andrej Oberian, Trbovlje - star*™?! "?imi ^ reprezentanca
65 let; Franc Kukavica, Trbovlje|>. ,
- star 80 Irt i Trboveljski rokometaši so si že

(i drugič priborili prvo mesto ozi- 
ZAGORJE :, roma prehodni pokal. Darila pa
Rojstva (na domu): Terezija H preJeJ!Ifc etreMc Skri-

Sinkovec, Podlipovica 42 - hčer-|ifjar “J7 ter najboljši vra-
ko; Marta Razboršek, Dolenja vas i %£obr^Illk <Rudar>- 
št. 24 — hčerko; Ivana Čebin, Lo- Vrstni red: 

1. Trbovlje; Ajdovščina; 3.
M.

TRBOVLJE
Rojstva: Jera Zagorec, Hrastnik 

— hčerko; Marija Drnovšek, Za
gorje — sina; Julijana Bončina, 
Trbovlje — sina; Berta Knez,

J Hrastnik — hčerko; Anica Traj- 54 let.

uslužbenka, Okrogarjeva kolonija 
št, 22; Anton Sunta, rudar, Polje} 
St. 4 in Marija Benegalija, pom.i 
šivilja, Podvine 10; Valentin Ča
dež, rudar, Patež 6 in Anica Ren
ko, gospod, pomočnica, Renke 1; 
Franc Ramšak, delavec, Vodice 
št. 11 in Zofija Pograjc, kmečka 
delavka, Golče 4.

Smrti: Boris Sotein, Kopališka 
št. 1 - sur 64 lot; Jože Klopčič, 
Polje 3 — »tar 53 let; Anton Fli- 
sek, Dolenj« vas 56 — star 87 lat;

Borba pionirjev iz Zagorja ln 
Trbovelj

Pretekli mesec so nastopile po 
štiri ekipe (ekipa šteje 11 tekmo
valcev) pionirjev Partizana iz Za
gorja in Trbovelj v igri »Med dve
ma ognjema«, in sicer 16. aprila 
v Zagorju, kjer so domačini po
razili goste, in 23. p. m. v Trbov
ljah, kjer se je tekmovanje kon
čalo neodločeno.

N« obeh nastopih je številna
Janez Cilenšek, Trbovlje - Oim-1 (publika pozorno sledila igri in 
naši jeka 22 — star 32 let; Justina1} borbene pionirja spodbujala z ii- 
Cilenšek, Potoška vas 18 — stara vahnimi kretnjami in dolgotraj-

1'akn ploskanjem.



ZANIMIVOSTI - FILM
.VOSTOK,, dvakrat 

v vesolja
te dni
s ti Ja«, ki je tudi sporočil, da Je 
vesoljska ladja obkrožila Zemljo 
že pred Gagarinovim poletom, v 
njej pa je bila lutka v velikosti 
človeka, Id je bila privezana na 
pilotov sedež. Ul psički »Cemuš- 
ka« in »Zvezdočka«. To je bil 
tudi povod, da so se v zahodnem 
tiska pojavili glasovi, da je bil 
prvič v vesoljski ladji sin sevjet-

Jubllel tobaka
Te dni slavijo v Franciji 400. 

obletnico, odkar obstaja v njihovi 
deželi tobačna industrija. Za ta 
jubilej bodo Francozi kadili naj
daljše in najdebelejše cigarete, 
kar so jih sploh kdaj videli. Te 
so se pojavile v vseh francoskih 
trafikah, kjer prodajajo tudi seri
jo znamk s sliko Jeana Nicota, ki 
velja za prvega gojitelja tobaka v 
Franciji. Po njem je dobil tudi 
tobačni strup nikotin svoje ime.

letalskega konstruktorja II-

V omenjenem članku je bilo tu
di prvič sporočeno, da je major 
Gagarin Zemljo fotografiral in jo 
opazoval s televizijsko kamero.

je imela kabina tri okenca s 
steklom, ki je odporno proti vsem 
toplotnim spremembam, je lahko 
Gagarin med poletom Zemljo tudi i 
opazoval. V primeru, če bi letalec | 
izgubil zavest, bi kabina brez nje-' 
gove pomoči avtomatično pristala 
na Zemlji, Pri pristanku Je letalec 
lahko ostal v kabini ali pa v viši
ni 7 kilometrov nad Zemljo sko
čil in pristal s padalom. Katerega 
od obeh načinov je Gagarin upo
rabil, pa list ne piše.

Prizor iz ameriškega barvnega idnoskopakega filma »Bratje Karamazovi«, ki bo 
na sporedu prihodnji teden v kinu Svobode Trbovlje II

Drugi človek v vesolju

Za Rusi še Američani
Ni dolgo, ko smo z veseljem sprejeli novico, da je prvi 

sovjetski kozmonavt Jurij Gagarin poletel v vesolje in 
obkrožil Zemljo. 5. maj pa bo spet pomemben za zgodovi
no vesoljstva, ko so za Rusi Američani v Cape Canavera- 
lu izstrelili v vesoljstvo prvega ameriškega kozmonavta, 
kapetana mornarice Ailana Sheparda. Polet v vesolje je 
bil uspešen.

MdRdcIlnl proti 
pijanosti

2e Plutarh je trdil, da je poznal 
moža, Id je mnogo pil, pa je ven
dar ostal trezen, ker Je jedel 
grenke mandeljne. Stari Grki in 
Rimljani so radi uživali mandelj
ne in še dandanes ponekod servi
rajo k pijači slane mandeljne. 
Rimljani so prenesli mandeljne v 
Anglijo, kjer jih še danes uporab
ljajo kot hrano in zdravilo. Znani 
britanski botanik Gerald priporo
ča mandeljne kot sredstvo proti 
pijanosti. »Naglo pojejte pet do 
šest mandeljnov pa boste ostali 
InaL«

Natanko ob 15.30 uri so v petek, 
5. maja, izstrelili raketo »Redsto- 
ne« in kapetan Shepard je poletel 
v vesolje z začetno hitrostjo 
2500 km na uro. V višini 145 km 
se je konica na raketi »Mercury« 
ločila od rakete. Shepardova prva 
poslanica iz vesolja se je glasila: 
»Oh, kako lep razgled!« Konica s 
Shepardom je poletela še 45 km 
kvišku, s hitrostjo nad 6000 km na

uro, potem pa so začeli delovati 
mehanizmi za zaviranje in konica 
je začela padati proti Zemlji. To 
so bili kritični trenutki za She
parda in štab, ki je budno sprem
ljal polet konice. Vse pa je brez
hibno delovalo in v kratkem so 
opazovalci z letalonosilke »Lake 
Champlain« zagledali konico, ki 
se je spuščala. Padla je v ocean 
s hitrostjo 32 km na uro. Na kraj,

kjer je pristal Shejfard, je takoj 
odletel z letalonosilke helikopter, 
ki je sprejel kozmonavta in ga 
prepeljal na ladjo.

Shepard je avtomatsko odsko
čil iz konice s padalom.

Tako je bil v pičlih 16 minutah 
končan polet prvega ameriškega 
kozmonavta, ki se je iz višine 
185 km srečno vrnil na Zemljo.

DRAMSKA DRUŽINA 
IZ SENOŽETI JE GOSTOVALA 
V VRHPOLJU 
PRI MORAVČAH 
Senožeti pri Jevnici so res 

majhna vasica, stisnjena pod Sv. 
Miklavžem ob Savi. Pri Ljudski

Poznaš: .Mol krai danes

„ pre,4nJ1 prvomajski Itevllld smo zaključili prvi del objavljanja slik pod naslovom »I-oznai moj kraj včeraj«. iadnja 
,Hk. J« pred.uvlj.la Trbovlje, nekcUnJo rta«, polto, T ozadju p. aedanjo novo pošto. Večina Jih J« pravilno reilla. 
freb J. določil to pot knjižno nagrado Hildi Dolenc. Klek 14. TrboviJ. In Romanu Napmdnlku. Trbovlje, Dom In 
m 37. Pričenjamo z novo urijo objavljanj, .lik. In sicer pod na.lovom .Poznaš moj kraj dm«.., Kaj prcdatavlj. da-

aašnja zlika?

tehniki pa imajo dramsko sekcijo, 
U je letos pripravila »Tri vaške 
svetnike«. — Z njimi so igralci 
uspešno nastopili doma. Pred ne
davnim so gostovali v hribovski 
vasici Vrhpolje pri Moravčah. — 
Ljudje so napolnili majhno dvora
no v gasilskem domu, ter bili za
dovoljni z izvajanjem na odru.

M. V.

Tragedija 
na mitingu

Tragično se je končal miting, 
ki so ga priredili te dni na leta
lišču Biggin Hill, 32 km jugo
vzhodno od Londona, v spomin na 
znamenito »bitko za Anglijo« v 
drugi svetovni vojni. Pri letalski 
nesreči sta dva padalca zgubila 
življenje.

Letalci so se razdelili v »napa
dalce« in »branilce«. Omenjena 
dva letalca sta se kot »branilca« 
takoj po startu zaletela v megli 
3 svojim letalom tipa »Silver 
Tiger« v neki brest in se zrušila.

Oba letalca, 48-letni veteran jz 
druge svetovne vojne Clifford 
Wills in njegov 34-letnt prijatelj 
Dcnnnis Woodhouse, sta bila ta
koj mrtva. Njuna naloga Je bila, 
da ugotovita številko enega od 
napadajočih letal, nakar bi jima 
moral pilot plačati zajtrk. Toda v 
megli sta letalca zgubila orienta
cijo.

- ROMAN-
DOKUMENTI DOKUMENTI DOKUMENTI

AUSCHWITZ *
Dnevnik taboriščnega zdravnika

^ Pelje me do tretje barake. Na tabli berem:
J kopalnica in dezinfekcija. Esesovec me odda s karto- 
f nom vred. Dva kaznjenca mi odvzameta malo zdravniško \ i 
t torbico in preiščeta moje žepe. Pozoveta me, naj se sle- 11 

i J čem. Pojavi se brivec, ki mi ostriže glavo in me obrije i' 
j <> povsod, nato me pošljejo pod prho. Odrgnejo mi glavo 
i <[ s klorovo raztopino, ki je tako močna, da me oči stra- 

'i hovito peko in jih ne morem odpreti nekaj minut. Na- ji 
(i mesto svoje obleke prejmem iz sosednje sobe nov siv 
i| telovnik in progaste črne hlače, čevlje potaknejo v klo

rovo raztopino in mi jih potem vrnejo. V svoje preše- ji 
j j nečenje moram priznati, da mi nova obleka pristoja kot (i 
(i bi mi bila umerjena. Kdove kateri sotrpin jo je že nosil i[ 
l| pred menoj?

Za take vrste premišljevanj mi pač ne ostane mnogo ji 
časa, kajti že mi potisne eden izmed kaznjencev ro
kav navzgor, prebere številke na mojem kartonu in me 'j 
z aparatom, ki je podoben nalivnemu peresu, nešteto- ji 
krat vbode v podlaktnico. Vse se dogaja tako naglo, da (i 
se da sklepati o veliki praksi.

Ob vbodnih ranicah se stvori kapljica črnila. Koža ji 
se bo vnela in po enem tednu bo vse spet v redu. Potem t j 
se bo dalo številke razločno brati.

Tetoviran sem torej. Zdravnika dr. Nikolaja Nyszli- i j 
i* ja ni več. Namesto njega je tu le še KZ - kaznjenec šte-
1 vilka A-8450.

Nenadoma se domislim drugega odločilnega trenutka $ 
iz svojega življenja. Pred petnajstimi leti mi je dekan V 
Friderik - Wiljemove univerze v Breslavi stisnil roko l1, 
in mi izročil zdravniško diplomo. Prisrčno mi je čestital j j 
na odlično opravljenem študiju in mi želel v bodočnosti 
vse dobro...

V čudnem duševnem razpoloženju sem. Najraje bi j[ 
se predal svojemu razpoloženju, se prepustil toku do
godkov, pa naj se zgodi z menoj, kar se hoče. Toda ne, 
to se ne sme zgoditi! Zbrati se moram! Privaditi se l' 
moram vsemu temu, prilagoditi se moram situaciji. Iz- (! 
jemna situacija je to, ki se ne da z ničemer primerjati, <! 
kar sem doslej doživel in spoznal. Zdaj, prav zdaj po- J j 
trebujem nadčloveških sil.

Se vedno nimam niti pojma, kaj me prav za prav (J. 
čaka. čutim le, da je treba prestati vse hudo kar pride, 1,

2 na vsak način!
Trenutne prilike, v katerih sem, gotovo niso še naj 

Ji boljše. Dr. Mengele zahteva od mene zdravniško delo. ]i 
Domnevam, da je moja naloga nadomestiti nemškega |i 
kolega, ki so ga vpoklicali k vojakom. Morda bom mo
ral celo prevzeti njegovo sodnozdravniško službo v bol
nici kakega nemškega mesta.

Dejstvo, da mi ni treba nositi kaznjeniškega obla- 
Ji čila, temveč — vsekakor po Mengelejevem naročilu — 

sem dobil čisto dostojno civilno obleko, mi vliva samo
zavest in upanje. Ali ni iz tega razvidno, da me je do
delil h takemu delu, kjer je treba upoštevati tudi zu- 

Ji nanji videz?
Vendar je vse skupaj le tvegano upanje. In moja 

Ji žena? Moja hči? Od zdaj dalje se odloča vse, ne da bi Ji 
sami sodelovali.

Iz kopalnice me vodi drug esesovec v barako, ki 
stoji nasproti, številka 12. Kakih sto metrov dolgo po
slopje je to, z enim samim ogromnim prostorom. Ob 
obeh straneh se vrste trinadstropna ležišča. Zbita so iz 
surovih tramov in desk. Ta preprosta ležišča so natrpana 
z bolniki. V 12. bolniški baraki taborišča F. sem.

Moj esesovski čuvaj odda moj karton starejšemu 
$ kaznjencu, ki je od nekod prihitel in stopil v po~or. 

Esesovec odide in midva s kaznjencem si stisneva roki. 
Paznik je v 12. baraki. Pelje me v svojo malo sobicp, ki 

) je ločena od bolniškega prostora, in mi ponudi stol.

DOKUMENTI DOKUMENTI DOKUMENTI

Ina Rltter:

Gospa Felicita Je vzdihnila, vzravnala glavo in 
odšla po stopnicah navzdol. Njen Adrian je bil pač 
trdoglav človek, vendar je že upala, da se bo sča- 
aoma le spametoval in z nespremenljivim položajem 
sprijaznil.

Hlevar Hansen ji je odprl vrata. Se preden Je 
pozvonila. V sklonjeni drži je stal pred grajsko go
spo in si v zadregi mel roke. Njeno prošnjo, da bi 
košaro, ki jo je prinesla s seboj .sama Izročila pri 
gospe urbschat, je prestrašeno odklonil.

»Zenska ima vendar škrlatlnkd,« je pripomnil 
ves v skrbeh in odkimal z glavo. Postavil se je pred 
vrata sobe, kjer je ležala bolnica, toda gospa Fgll- 
cita je vedela, kako ga bo pregovorila.

»Jaz se otroških bolezni ne bojim. Hansen.« mu 
Je rekla in se nasmehnila. »Gospa Urbschat je naš 
gost, čeravno leži pri vas. Prosim vas. dovolite, da 
vstopim.«

Dolgin Hansen je vzdihnil, skomignil z rameni 
in se obotavljaje umaknil. Popraskal sc je za ušesi 
In skrušeno pogleda! ženo, ki je pravkar vstopila.

»Gospa Je na v3ak način tako hotela,« se Je opra
vičeval svoji mladi ženi, kateri v Jeziku ni bil do
rasel. Ta se je namreč bojevito postavila pred 
njega, uprta roke v svoje boke In globoko zajela 
sapo.

»Gretlea,- je začel mož mencati In se opraviče
vati, toda njegova žena mu je povedala svoje mne
nje o njem. ki ga kajpak ni bil vesel.

Ni bilo pravzaprav kaj posebnega, kar mu Je 
očitala. Rekla mu jo samo. da je bila njegova sveta 
dolžnost, da grajsko gospo zavaruje pred nevarno

stjo, ki JI grozi, kajti bolnica je nalezljivo bolna.
»Rada bi samo vedela, čemu ste moški sploh na 

svetu.« je končala svojo pridigo in ga sunila v 
rebra.

Toda Hansen Je čvrsto stal na nogah. Sunek ga 
ni premaknil z mesta, le zavzdihnil je. ko je nje
gova bolj:',a polovica potrkala na vrata bolniške 
sobe In vstopila, še preden sc je kdo v sobi oglasil.

Mož seveda ni vedel, kaj sta ženuki govorili v 
sobi. Videl je le, da je čez kaki dve minuti stopila 
gospa Felicita iz bolniške sobe, za njo pa Greta, 
njegova žena. ki je bila zaradi razburjenja v:ia 
rdeča v obraz.

Grajska gospa se je smehljala, kajti Hansrnu Je 
brala z obraza, kaj misli in čuti. .Proti Greti smo 
vsi brez moči,’ so govorile njene oči. ,Ta bi ustra
hovala ,če bi bilo treba, tudi samega vraga.’

Hansen se Je na široko režal, ko je njegova žena 
stopila k štedilniku k svojemu delu in mu potem 
porinila v roke mlinček za kavo.

»Da boš vsaj imel kakšno delo,« mu Je rekla čisto 
na kre,':i. »Milostljiva gospa prav gotovo ne bo 
odklonila r »vabila, da ji postrežem s skodelico 
dobre knve.«

»Da, slišala sem že večkrat, da Je vaša kava res 
Imenitna,« sc Je gospa Feileita zahvalila gospodinji 
za povabilo. Mož je bil začuden, ko Je pogledal 
svojo ženo in opazil .kako rdeča jc poslala Greta 
ob pohvali grajske gospe.

Voda Je šumela v kotliču .dolgin Hansen je pa 
tiščal kavni mlinček med koleni In vneto vrtel 
njegovo kljuko.

Grajska gosr>a Je sedela na stolu s poveče-Trnl 
rokami v naročju. Mislila jc na svojega sina. ki Je 
danes že navsezgodaj odjezdil In sc ni vrnil niti 
na kosilo.

•Nekdo trka.« Je dejal Hansen In za trenutek 
prenehal z mletjem kave.

»Verjetno jc to mlada tujka,« jc ugibala Greta 
in odprla vrata.

NI se zmotila — res Je stola Slika Tenkltten na 
pragu. Prvikrat Je imela danes na srbi novi kostum 
za Ježo .ki ji je nadvse imenitno prlslojaL

Za njo je stal neki moški, ki Je bil za celo glavo 
večji od nje. In sc nasmehnil, ko je opazil osuplost 
domačih. »Pri vas pa res lepo diši, Greta,« Je rekel 
in s svojo pripombo pretrgal molk, kajti gospodinja 
Je bila nad njegovim obiskom tako presenečena, da 
ji je vzelo vsako besedo.

Silka se Je za hip zdrznila ,ko je zagledala tu 
tudi gospo HUlsen, a oči stare gospe so ji pripove
dovale, da ji jc Silka prisrčno dobrodošla.

Rildlger se je zelo veselil srečanja obeh žena, ki 
Ju Je Imel obe tako rad. Poznal Je svojo mater in 
vedel, kaj pravi njen obraz. .Dekle, zelo te imam 
rada!’

»Hotela sem samo povprašati po gospe Urbschat,« 
Je rekla Silka, »in vaš gnspod sin je bil tako ljube
zniv ,da mi Je delal med potjo družbo.«

»Nlsrm mogel pustiti male deklice same,« je 
pripomnil Rgdigcr z nasmeškom. »Lahko bi se zgo
dile, da bi Sliko med potjo kCt ugrabil In odpeljal!«

,G!oj, glej, tikata se že!’ je gospa Felicita Izne
nada ugotovilo. Vprašujoče jc pogledala sina. In 
kar je videla .Ji Jo povedalo marsikaj. Sedej Je 
tudi razumela, zakaj Je njen Rlldlger tako rad po
magal tujim ljudem pri gradnji njihove hiše. Sklo
nila Jc glavo in se zamislila.

Kakor vre drage matere. Je tudi ona mislila, da 
bo sina bogato ožcn'!o.

Ko pa Je spet vzdignila glavo in se JI is 8'Iki 
nasmehnila .so sc vsi pont's!ekl matere razblinTi v 
nič: to mlado deklo na drugi strani m'ze Je z dcji- 
nji dokazalo .da tiči več v nJej, kol razodeva njen 
zal obraz in njena lju' ba postave.

Ccs Je minil, kot bi trenil. Vsi so zadovrilno 
sedeli in kramljali — gesnoda In n'enl ushiTbenci — 
Icajtl vsi so se zavedali, da so navezani drug na 
dru-ega In drug drugemu potrebni.

Gospa Felicita niti ni pomislila na to, rfa Jo doma 
kdo pogreša in čaka nanjo.

Že več kot eno uro je stal polkovnik pri oknu 
In strmel v okna hiše svojega hlevarja.

Vedel je. da Je njegova žena tamkaj. In oba 
konja, ki sta bila zunaj privezana na kol, sta mu 
razodevala, da njegova žena ni edini gost njego

vega hlevarja.
Baron IlOlscn je bil po naravi kolerik. Njegova 

kri je blia vroča in silno razburljiva. Zdelo se m« 
je nekaj nezaslišanega, kako ga more žena pustit* 
samega, da raje sedi v dražbi socialno nižje stoje
čih ljudi. Z velikimi kolpaki Je hitel preko dvorišča.

Polkovnik ni počakal, da bi prej potrkal na vrata 
hiše svojcea uslužbenca. Ne. ves razjarjen je odPr* 
hišna vrata In obslal s svojo mogočno poslavo >>* 
pragu. Silka, id se mu Jc nudila, ga je še bolj osup
nila, kot Je pričakoval: n'cgova žena Felicita, rojena 
koniesa Thlcssen, Je r.‘snlč:o s.-dria skupno 79 
mizo s hlapcem In bivšo Brniško sobarico In P**a 
z obema kavo... Nekaj nepojmljivega.

V FeliciUnem glaru Je zvenel rahel smeh. ko J3 
moža povabila, naj pristopi bliže.

»Greta bo prev gotovo Imela še kakšno skodel c* 
kave zale. Zaprl vrata, Adrian, saj vidiš, da del*3 
prepih!«

»Kavo?« Je zarohnel baron.
»Ds, kavo,« jo potrdila njegova Sena smehljal2’ 

»In zelo dobro kr.vo, Adrian! Greta Je v priprt*' 
ijraju kave res pravi mojster. Redkokdaj ml 1 
b’la kova tr.ko všeč kol tokrat, S:eer pa, Adrian■” 
čisto sl pozab'] nozdravltl gospodično Tenhittcn ■ •'

To sicer ni Nlo res, kajti polkovnik Je ml* 
tujko takoj «paz’l.

Ni Je botri pozdravili, iodo sedaj, ko ga Ja 01 ( 
gova žena opozorila na navzočnost mlade linme, 
kazalo drugače, kol da se Je priklonil zali g®5”' 
kar Je n*-rav'l zelo neredno. ,

To Jo storil tako hitro, da Je bilo »horsj *e " 
i*lvo. RCdiger Jc čutil, koko mu srce hitreje ul,

»Prišel sem, da greš j. mano, Felicita. Pf°* */ 
Polkovnik Ji Je ponudi! rako, da bi se ga opr*J 
pod pazduho.

Ko Je za trenutek He pomišlJaJa, Je stara 
res vstala s sedeža, kadi nikakor ni marala, 
zaradi vedenja njenega maša delala kakšno 9fCi0. 
Zahvalila se Je Greti In njenemu možu M 
IjubJc In tudi za skrb z bolnico. ...

(Dalje prihodmJ12'


